
 

04/08/2025

ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 24ª vez em Sessão Ordinária, aos quatro dias do mês de agosto do ano 

de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  no  Salão  Nobre  da  Câmara  Municipal,  às  19  horas,  sob  a 

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e 

Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do 

Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público 

presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão 

os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts.  

137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete as atas da 4ª sessão extraordinária, e 

das 21ª, 22ª e 23ª sessões ordinárias para se necessário fazer retificação ou impugnação. Não 

havendo  manifestação  em  contrário  as  atas  foram  aprovadas  por  unanimidade.  Dando 

continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  secretária  que  faça  a  leitura  das 

CORRESPONDÊNCIAS:  OFÍCIOS  Nº.  091  e  098.  “Oriundos  do  Prefeito  Municipal 

encaminhando projetos de lei e requerendo que sejam votados em regime de urgência”. O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos.  OFICIO Nº 99. “Oriundo do 

Prefeito Municipal encaminhando o Projeto de Lei 77/2025, requerendo votação em regime 

de urgência, mediante agendamento de sessão extraordinária ou votação na sessão de hoje 

em  regime  de  urgência  especial”.  O  Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que 

porventura sejam contra a votação do projeto em regime urgência especial. Não havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão, 
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conforme  determina  o  Regimento  interno  o  Presidente  dá  início  ao  EXPEDIENTE. O 

Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  REQUERIMENTO nº. 028/2025. 

“Ao  Excelentíssimo  Senhor  Presidente  da  Câmara  Municipal,  Sr.  Nilson  José  da  Silva. 

Senhor Presidente, Os Vereadores que esta subscrevem, no uso de suas atribuições legais, 

vem, respeitosamente,  à presença de Vossa Excelência,  nos termos do Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, requerer que seja convocado o responsável pela empresa que opera o 

repetidor de sinal da antena parabólica em nosso município, para que compareça em sessão 

ordinária desta Casa Legislativa, a fim de prestar esclarecimentos sobre a constante ausência 

de sinal, situação que tem gerado inúmeras reclamações por parte da população. Justifica-se 

o  presente  requerimento  diante  do  corte  de  sinal  no  serviço  de  transmissão,  que  têm 

prejudicado  o  acesso  da  comunidade  local  às  informações  e  entretenimento  televisivos, 

sobretudo daqueles que residem em áreas mais afastadas e que dependem exclusivamente da 

antena parabólica para esse fim. A presença do responsável permitirá um diálogo direto com 

os  vereadores  e,  principalmente,  com  a  população,  buscando  soluções  efetivas  para  a 

regularização do serviço. Atenciosamente, Poço Fundo, 10 de julho de 2025. Marília Souza 

de  Lima,  Francisco Tobias  Martins  Júnior.  Vereadores  autores”.  O Presidente  solicita  a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o 

pedido foi aprovado por oito votos. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura 

do  REQUERIMENTO  Nº  29/2025.  “Ao  Excelentíssimo  Senhor  Presidente  da  Câmara 

Municipal. Sr. Nilson José da Silva. Assunto: Prestação de Informações. Senhor Presidente, 

O Vereador que esta subscreve, no uso de suas atribuições legais, vem, respeitosamente, à 

presença de Vossa Excelência, requerer a apreciação e aprovação deste requerimento pelo 

Plenário desta Casa Legislativa, para que seja encaminhado ao Executivo solicitando cópia 

do processo de licitação para construção do PSF no Bairro São Benedito.  Justifica-se  o 

presente  requerimento  pelo  princípio  da  transparência  na  gestão  dos  recursos  públicos. 

Agradeço desde já pela atenção e coloco-me à disposição para quaisquer esclarecimentos 

que  se  façam  necessários.  Poço  Fundo,  15  de  julho  de  2025.  Charles  César  de  Lima, 
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Vereador  Autor”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Presidente,  eu  pedi  esse 

requerimento para ter uma explicação, porque sobre o PSF lá no São Benedito, eu passei lá e 

vi a praca, filmei tudo, entrei lá dentro. O valor final para a construção do PSF é de R$ 1,5  

milhão. E a construtora que ganhou para fazer o PSF, está fazendo o PSF com tijolo baiano.  

Eu quero um esclarecimento para ver qual é a justificativa desse valor todo para construir um 

prédio daquele. Porque essa semana mesmo eu estava ali perto do fórum, conversando com 

alguns advogados ali, teve um advogado que comentou comigo que o prédio da OAB vai ficar 

R$ 1,9 milhão para construir o prédio da OAB. E está só de material bom. Agora o PSF vai 

ficar 1,5 milhão para construção com tijolo baiano. Eu queria que a construtora viesse aqui e 

mostrasse o planejamento, tudo certinho, engenheiro, para mostrar para a população esse 

valor  todo,  porque  eu  achei  muito  dinheiro  para  um  prédio  daquele  lá,  ainda  mais 

construindo com o que está construindo. Igual eu falei, eu não entendo, mas eu vejo pelos 

preços das coisas que estão, porque o tijolo baiano é um dos tijolos mais baratos que tem. 

Obrigado”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Vereador, o senhor sabe a metragem 

do PSF? E a metragem que vai ser a OAB?”. O Vereador Charles César de Lima diz  “Eu 

não sei a metragem do PSF, mas, pelo que eu vi lá nas pracas, o prédio da OAB vai ficar,  

vamos dizer, eu não sei te falar certinho, mas vai ficar do mesmo tamanho, ou maior pouca 

coisa, entendeu?”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Então, mas aí, para ser o 

mesmo tamanho, pouca coisa, a metragem, mais ou menos, o senhor sabe?”.  O Vereador 

Charles César de Lima diz “Não, lá o prédio da OAB vai ser dois andares, dois pavimentos, 

entendeu?”.  O Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Entendi,  mas  a  quantidade  em 

metros quadrados, o senhor sabe?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não, isso aí eu 

procuro saber, isso aí eu vou ver na prática. Deixa eu ver, eu acho que eu tenho aqui, para 

nós  não  falar  besteira”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “É  importante  o 

requerimento para a gente deixar bem claro para a população, lógico, onde está sendo gasto 

o  recurso  público.  Mas  aí  o  senhor  trazer  o  requerimento,  eu  vou  ser  favorável  a  esse 

requerimento, que é importante para a gente ficar bem informado e informar a população. 
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Mas aí o senhor vir e comparar dois prédios, sem saber o tamanho, sem saber qual que é, a 

qualidade do acabamento,  sem saber o que vai  existir  dentro desse prédio,  qual que é a 

divisão, qual que é a planta que ele vai ser, em cima de qual planta que vai ser construída,  

qual que é o tipo de fundação que vai ser feita, eu acho que não é justo a comparação, mas eu 

sou favorável ao requerimento”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não eu tirei foto, 

tá aqui, eu tirei a foto, mas na praca aqui da contratação de empresa especializada, não tem 

a  metragem da  construção,  só  tem  o  valor.  1.456.000,  entendeu?  Eu  acho  que  é  muito 

dinheiro, pelo que eu vejo, o que eu entendo nessa parte. Eu não entendo nada de construção, 

mas se a gente comparar um prédio no centro da cidade, dois pavimentos, a base, o senhor 

vereador falou da base, a base lá, está fazendo a base certa, mas está subindo o tijolo baiano. 

Por isso que o esclarecimento,  é  a  construtora vinha aqui  esclarecer para nós e  para a 

população,  porque  eu  não  entendo,  a  construtora  é  obrigada  a  vir  aqui  e  falar  para  a 

população o que ela está fazendo lá”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “O 

Lourenço  vai  se  retirar,  ele  está  com um motivo  familiar,  tem  que  se  retirar.  Certinho, 

Lourenço, vai com Deus. Deus da força”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que 

porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por 

oito votos. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  REQUERIMENTO 

Nº. 030/2025. “Ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, Sr. Nilson José 

da  Silva.  Assunto:  Convite  à  empresa  CEMIG.  Senhor  Presidente,  O  Vereador  que  esta 

subscreve,  no uso de suas atribuições legais,  vem,  respeitosamente,  à  presença de Vossa 

Excelência,  requerer  que  seja  realizado  convite  à  empresa  CEMIG,  na  pessoa  de  seu 

representante, para prestar esclarecimentos sobre a recorrente falta de energia elétrica em 

bairros da zona rural do município, notadamente no Bairro Cachoeirinha, dentre outros que 

vêm  enfrentando  interrupções  frequentes  no  fornecimento  de  energia  elétrica,  causando 

transtornos  à  população  local.  A  presença  de  representante  da  CEMIG  é  de  suma 

importância  para  o  diálogo  institucional,  visando  a  busca  de  soluções  conjuntas  para  a 

melhoria do serviço prestado. Poço Fundo, 15 de julho de 2025. Charles César de Lima, 
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Vereador  Autor”.  O Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Presidente,  eu  pedi  para  a 

doutora Aline, para a Jennifer e o João Paulo fazer esse pedido da reunião também. A gente 

já teve uma reunião com a CEMIG aqui, mas, vai precisar novamente, falei com o diretor, o  

que  ele  é,  Aline,  é  diretor  da  CEMIG?  Então,  representante  em  Relações  Públicas.  A 

Cachoeirinha, São Miguel, Barreiro, não sei se outra parte da zona rural está sofrendo, igual 

estão  sofrendo  lá  com a  queda  de  energia.  Falei  com ele,  diretamente  com ele,  com o 

representante da CEMIG, ele falou que vai vir na reunião, que ia mandar um. um funcionário 

da Semig para resolver o problema, mas até agora não resolveu. A queda de energia lá está 

muito, e todos os moradores estão sofrendo agora com a panha de café. Espero que eles 

venham aqui dia 11, mas eu falei para ele, antes da reunião, para ele resolver o problema.  

Para eles virem aqui só para conversar com nós, vereadores, com a população, porque é 

muita falta de respeito por parte da CEMIG, porque, igual falo, a CEMIG aqui em Poço 

Fundo, ela é igual a Copasa, a Copasa pega uma água limpa da nossa cidade e vende para o 

povo, e a CEMIG pega uma energia que tem aqui, tem uma represa que gera energia para a 

cidade vizinha daqui, e a CEMIG só deixa o povo na mão aqui, igual a Mãe Rainha, toda vez 

tem queda de energia, mas espero que eles resolvam dessa vez, porque está deixando o povo 

na mão. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. O Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  MOÇÃO  DE  APLAUSO  Nº  06/2025.  “A  Câmara 

Municipal de Poço Fundo, Estado de Minas Gerais, em sessão ordinária realizada no dia 04 

de agosto de 2025, manifesta sua homenagem e reconhecimento público através desta Moção 

de Aplauso ao jovem poço-fundense Rafael Moreira Alacrino, baterista da banda Offence, 

extensiva aos demais integrantes da banda, pelo brilhantismo demonstrado na participação 

do concurso “É pra cantar”, promovido pela EPTV Sul de Minas, levando o nome da nossa 

cidade  com  talento  e  dedicação.  A  presente  moção  entende-se  também  pela  expressiva 

participação da banda no evento Motofest em nosso município e no Rock in PA, realizado em 

Pouso  Alegre,  reafirmando  o  compromisso  do  grupo  com  a  cultura,  a  música  e  a 
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representatividade  artística  da  juventude  sul  mineira.  Que  esta  moção  sirva  como 

reconhecimento público e incentivo para que continuem trilhando este caminho de sucesso e 

inspiração para outros artistas locais. Por tudo isso, a Câmara Municipal de Poço Fundo 

concede à Rafael Moreira Alacrino, Moção de Aplauso e manifesta os mais sinceros parabéns 

e  agradecimentos  por  sua dedicação à  cultura e  por  representar  tão bem nossa querida 

cidade. Câmara Municipal, 21 de julho de 2025. Francisco Tobias Martins Júnior, Vereador 

autor”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Senhor presidente, essa moção de 

aplauso por Rafael Moreira, menino esforçado. Participo de muitos eventos aqui em Poço 

Fundo, Machado, agora eles foram, classificou para tocar em Poço Alegre, e levando o nome 

da gente, do nosso município, de Poço Fundo, então eu resolvi fazer essa moção de aplausos. 

Tem muitos artistas aqui em Poço Fundo que acredito que mereçam, então, em nome do 

Rafael, eu estendo aos outros. Espero que a gente possa fazer mais. E daí a gente motivar eles 

que continuem, que possam continuar. Eles são muito esforçados e ele toca na banda de 

Machado. Não só na banda de Machado, tem várias bandas também que ele faz bateria. 

Então, o Rafael é um menino que eu admiro muito, então eu senti na obrigação de fazer essa 

moção de aplausos e que ele possa continuar nessa caminhada e pedir também, logicamente, 

que nossos olhares aqui, do Executivo, do Legislativo, possam estar dando mais chance para 

eles nas festas aqui em Posto Fundo, que eles possam abrir show de alguns artistas mais 

famosos, vamos dizer assim, de mais renomes, e dar chance para todas as bandas de Poço 

Fundo, para todas as pessoas que apresentam, que fazem um trabalho excelente como músico 

e  como  instrumentista.  Então,  eu  só  tenho  a  agradecer  e  obrigado  a  vocês  todos”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Presidente, o senhor me permite? O senhor me 

permite? Gostaria de te dar os parabéns por essa moção de aplauso ao Rafael Moreira. E 

muito justa, viu? Aqui em Poço Fundo, nós somos um celeiro de artista, vamos dizer assim. A 

gente tem o Rafa, o Luiz Otávio, que é o Liso, tem o Sávio, seu filho, tantos outros artistas que 

merecem  também  essa  moção  de  aplauso.  E  a  gente  tem  que  sempre  aproveitar  essas 

oportunidades  e  fazer  ações  dessa  forma,  como o  senhor  acabou de  fazer,  para  a  gente 
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sempre estar lembrando para a população que o nosso município é um município muito rico. 

não de muitas outras coisas, mas também dos artistas. E a gente tem, sim, que lembrar, tem 

que pedir para o poder público sempre lembrar também dos nossos artistas e continuar dando 

espaço para eles aqui na nossa terra, para que daqui eles consigam alçar voos maiores,  

vamos  dizer  assim.  E  esses  meninos  são  muito  talentosos,  inclusive  o  Bruninho,  que  foi 

assessor jurídico aqui dessa casa, que é o vocalista da banda. São uns meninos espetaculares. 

Eu,  particularmente,  sou  suspeito  para  falar,  porque  eu  gosto  muito  deles.  E  já  queria 

aproveitar  também, agradecer a atual  administração pela preocupação em sempre dar o 

espaço para esses meninos. No último Motofest mesmo, a gente estava até com dificuldade de 

documentação para algumas bandas, o Rosiel falou, não, coloca o pessoal da prefeitura à 

disposição deles, eu faço questão de que todas as bandas de Poço Fundo que queiram tocar 

tenham espaço. E isso é muito importante, e estou falando do Rosiel, porque ele é o prefeito 

que  está  agora,  mas  os  futuros  prefeitos  que  vierem,  a  gente  torce  e  já  pede  para  que 

mantenham essa mesma linha, porque os meninos realmente são muito talentosos. O senhor 

está  de  parabéns,  viu,  vereador?”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Presidente, 

também gostaria de dar os parabéns para o vereador Amaral, muito louvável, viu, Amaral? O 

Rafael é um menino excepcional, e o talento dele também é indiscutível. Eu não vou citar o 

nome dos outros artistas, assim como o vereador Luciano falou, a gente tem muitos artistas 

aqui em Poço Fundo que dão show. faz muito bem. Nós podemos ver também aí na festa de 

São Benedito algumas participações. Então, em nome do Rafael, abraçar e aplaudir a todos 

os  outros também. E parabéns,  parabéns mesmo.  Muito louvável  aí  a  sua indicação”.  O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por sete votos. PROJETOS PARA LEITURA: 

O  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  LEI  DO 

EXECUTIVO Nº. 073, DE 15 DE JULHO DE 2025:  “Autoriza o Poder Executivo a doar 

lote de terreno que especifica e dá outras providências”. O Presidente solicita à Secretária 

que proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 074, DE 15 DE JULHO 
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DE  2025:  “Autoriza  o  prolongamento  da  Rua  Estelita,  e  dá  outras  providências”.  O 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do PROJETO  DE  LEI  DO 

EXECUTIVO Nº. 075, DE 30 DE JULHO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a celebrar 

Termo Aditivo de Fomento com o Lar Nossa Senhora das Graças, nos termos do art. 31, II da 

Lei Federal n° 13.019/14, e dá outras providências”. O Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 076, DE 02 DE JULHO DE 

2025: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar no valor de R$3.340.000,00 

(três  milhões,  trezentos  e  quarenta  mil  reais)  ao  orçamento  vigente,  e  dá  outras 

providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº. 016, DE 31 DE JULHO DE 2025: “Cria cargo comissionado, 

e  dá  outras  providências”.  O  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 077, DE 04 DE AGOSTO DE 2025.  “Autoriza a 

concessão de apoio financeiro as pessoas carentes que mencionam e dá outras providências. 

ORDEM DO DIA. Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que 

proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 075, DE 30 

DE JULHO DE 2025:  “Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo Aditivo de Fomento 

com o Lar Nossa Senhora das Graças, nos termos do art. 31, II da Lei Federal n° 13.019/14, 

e  dá  outras  providências.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da 

Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa 

casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente, esse projeto é o valor de 71 
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mil que está indo para o Lar, e vale precisar a importância das pessoas que fazem o imposto 

de renda de estar  indicando a devolução para o Lar Nossa Senhora das Graças.  O ano 

passado não conseguiu, que deu um probleminha no sistema, mas esse ano esse dinheiro está 

caindo, está sendo devolvido. É um dinheiro que quem faz a declaração de imposto de renda, 

você pode indicar alguma instituição e esse dinheiro é de indicação para o lar, que devolva, 

que o dinheiro que eles vão pagar de imposto de renda, uma porcentagem seja devolvida a 

alguma instituição. E esse é o dinheiro que está sendo devolvido para o lar. Aí retorna o 

dinheiro para o benefício da instituição. Então, é um dinheiro muito louvável. E na época de 

imposto de renda também para a gente poder fazer campanha, para o pessoal poder estar 

indicando as nossas instituições, que tem, pelo Estatuto da Criança e do Adolescente, tem a  

Maria Pequena, que a gente pode indicar, e também tem o Lar pelo Estatuto do Idoso. É 

assim”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente, eu ia falar isso que a Marília 

falou agora, tempo de fazer o imposto de renda, conversar com os contadores, entendeu? 

porque muita gente faz imposto de renda pela própria pessoa. Fazer umas campanhas na 

cidade para mostrar para a população, porque vai ajudar muito, muito mesmo. E, se fizer a 

campanha, vai lembrar a pessoa, porque muita gente passa por cima. Se a prefeitura for nos 

contadores,  eu  tenho  o  meu  contador  que  faz  o  meu  imposto  de  renda.  E,  se  for  nos 

contadores, eles já já pode lembrar os clientes deles para fazer essa devolução”. O Vereador 

Jander Lúcio de Souza diz “Presidente, também queria falar da importância de a gente estar 

votando  aqui,  a  possibilidade  de  passar  mais  recursos  para  o  lar,  e  dizer  que,  igual  a 

vereadora Marília falou, ou o vereador Charles, da importância mesmo da destinação, da 

porcentagem do imposto de renda para as instituições. Eu fico muito satisfeito de, poder estar 

vendo que vai acontecer imposto fundo e está acontecendo a questão do Conselho do Idoso, 

que foi uma luta para a gente instituir o Conselho do Idoso, ele não estava ativo quando eu  

assumi a pasta da secretaria, então foi uma correria para a gente colocar ele em ordem. 

Realmente é muito importante você que for fazer a sua declaração, no ato da declaração do 

imposto de renda, quem faz a própria pessoa pode fazer. Tem um linkzinho lá que você vai 
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destinar uma porcentagem do que você vai pagar, que vai direto para a instituição, você 

destina  o  nome  da  instituição.  Então,  é  muito  válido,  porque  o  lar,  a  gente  sabe  da 

importância do lar aqui para o nosso município. Então, deixo aqui também o meu pedido. O 

pessoal que for fazer imposto de renda, lembrar dos nossos idosos que estão no lar também 

do CMDCA, do FIA, que é o Fundo da Criança, da Infância e do Adolescente, que também 

pode ser destinado esse valor do IR para esses dois fundos do nosso município, que também 

ajuda  muito.  Muito  obrigado.  Presidente”.  A Vereadora  Marília  Souza  de  Lima diz “Ô 

Jander deixa só eu tirar uma dúvida com você. O da criança e do adolescente vai para a UPE 

e para a Maria Pequena, ou é só a Maria Pequena?”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Pode ir para as duas. Pode dividir, aí na hora de você destinar, você pode destinar”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Aí você coloca o CNPJ deles lá”. O Vereador Jander 

Lúcio de Souza diz “Isso, isso, você pode destinar para as duas”. A Vereadora Marília Souza 

de Lima diz “É só essa dúvida que eu tinha”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior 

diz “Sr. Presidente, eu também gostaria de agradecer o esforço do Jander para poder fazer 

esse conselho do idoso. Jander, eu sei o tanto que você se esforçou. E aí os frutos estão vindo. 

Então,  é  um dinheiro  que  está  chegando.  para  o  Arnaldo Soares  das  Graças,  que  é  tão 

importante, faz um serviço que nem tem como dizer aqui, tanto que é importante para o nosso 

município e para os nossos idosos, que lá estão. Então, só tenho que agradecer ao Jander, ao 

executivo, vamos dizer assim, e agradecer também, no nome do Florianinho, agradecer a 

toda a equipe do lar Nossa Senhora das Graças, desde a faxineira, até a administração. Só 

tenho a agradecer a todos pelo serviço exemplar que eles exercem lá naquele lugar sagrado, 

vamos dizer assim. É só isso, senhor presidente. Obrigado, senhor”. Não havendo discussão o 

Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’.  O Presidente Vereador Nilson José da 
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Silva diz  “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi 

aprovado  com  oito  votos.  O  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do 

PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº.  076,  DE 02 DE JULHO DE 

2025: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar no valor de R$3.340.000,00 

(três milhões, trezentos e quarenta mil reais) ao orçamento vigente, e dá outras providências. 

O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço 

Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: 

Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende 

os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do 

parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser 

apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de 

acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, 

vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o 

Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’.  O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz  “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi 

aprovado  com  oito  votos.  O  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do 

PARECER AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 016, DE 31 DE JULHO DE 

2025:  “Cria  cargo  comissionado,  e  dá  outras  providências.  O  relator  da  Comissão  de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 
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assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Vereador Charles César de Lima 

diz “Presidente, eu já vou falar aqui que eu vou ser contra esse projeto, porque essa semana 

que passou agora, eu tive várias mensagens, recebi várias mensagens que a doutora Bárbara 

não estava trabalhando por falta de pagamento entendeu. Eu acho que não é uma hora de a 

gente ficar contratando funcionário, porque se não tem dinheiro nem para pagar um pediatra 

para tomar conta das nossas crianças, vai pagar funcionário para que entendeu? Eu acho 

que  tem  muito  cargo  na  prefeitura,  eu  acho,  estou  falando  eu,  porque  eu  recebi  várias 

mensagens, uma mensagem que uma mãe estava reclamando que levou o filho que já estava 

com consulta marcada com a doutora, chegou lá, a doutora não estava atendendo e parece 

que é falta de pagamento, por isso que fazia dois meses que ela não está trabalhando. Até 

mandei  mensagem para a  secretária  Andreia,  isso  aí  foi  semana passada,  isso  aí  foi  na 

quarta-feira de semana passada. Até hoje, de quarta até hoje, a secretária Andreia não me 

respondeu sobre o que eu queria saber sobre essa questão. E espero que a doutora Andreia 

responda o mais rápido possível, para eu dar uma satisfação à população, mas eu acho que 

não é o momento da gente ficar criando cargo entendeu, vamos fazer o que tem que fazer, 

porque a saúde de Poço Fundo está precisando de médico e ainda mais de pediatra, para 

cuidar das nossas crianças. E já teve a questão de vários pediatras na nossa cidade que veio 

de fora trabalhar aí e não deu certo com as crianças, o atendimento, entendeu, mas esse 

projeto eu sou contra”.O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Então,  senhor 

presidente, realmente, eu acho que a gente tem que, como foi dito, a viagem da terceira idade, 

vamos puxar aí, que eu não sei se vai acontecer, mas foi dito que iria cortar custo, gasto,  

então, eu acho que a gente tem que começar por aí.  Esse gasto aí,  eu acho que, se veio 

trabalhando até 2000 e no mandato passado, é o que eu falo, e veio trabalhando até agora, e  
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pelo jeito trabalhando redondo, redondinho, estou dizendo. Então, eu acho também que criar 

cargo no autor de campeonato dessa é meio complicado”.  A Vereadora Marília Souza de 

Lima diz “Presidente. Senhor, é uma coisa Meio estranho, porque cria-se cargo aqui nessa 

casa, parece que todo mês, pelo menos uma vez por mês, vem uma lei de criação de cargo. Eu 

sou contra todas as leis de criação de cargo, vocês já sabem disso. A gente teve aquela que 

criou mais de 50 cargos há pouco tempo. Eu também sou contra essa criação de um novo 

cargo, de um salário de mais de 4 mil, enquanto aqui foi criada a Aquele abono, acho que foi 

um abono, foi um complemento, alguma coisa para o pessoal do lixo, do caminhão de lixo, até 

hoje não foi pago nenhum real para eles, esse dinheiro. Não sei se nesse pagamento saiu 

agora, porque o portal transparente ainda não foi atualizado, o pagamento de julho. Então, 

eu também sou contra a criação de carga. Eu acho que a gente tem que fazer um estudo de 

quantos cargos tem a prefeitura, o que realmente precisa. para a gente poder ter dinheiro 

para fazer  outras coisas que a população está precisando.  A ressonância,  o  pessoal  está 

pedindo, está pedindo especialistas. Tem bastante coisa, rua, recapeamento de rua, inclusive 

aqui dessa avenida, foi feito só a parte de baixo, a parte de cima não foi feita, eu acho que era 

um quilômetro, parece, se eu não me engano. Então, eu acho que a gente tem que focar. E 

criação de cargo. Parece que já está meio saturado”. O Presidente solicita que seja feita a 

chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles  César de Lima diz  “Contra”.  O 

Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz  “Contra”.  O Vereador  Jander  Lúcio  de 

Souza  diz “Vou  pedir  para  se  a  gente  pode  retirar  o  projeto  para  estudar  melhor”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Tem que passar em plenário”. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Por mim, tudo bem”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Ah, 

eu por mim já votava hoje mesmo. Já está aí? Eu nem sei se pode tirar, pode tirar agora na 

votação Aline? Já colocou em votação, tem que votar. Podia retirar só antes”.  O Vereador 

Jander Lúcio de Souza diz “Para a gente ver. O que o senhor me fala, presidente? Não tem 

como? Retirar para… não pode?”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “A Aline 

é que sabe. Não pode Aline? Não pode. Se não pode fazer o quê?”. O Vereador Jander Lúcio 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 13

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

de Souza diz “Diante da situação, então não tem como votar mesmo.  O Vereador Jander 

Lúcio de Souza diz “Sou contra”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, aí 

a gente fica em uma situação difícil, porque a conversa que eu tive com a Andreia, aliás, com 

a Andreia não, desculpa, esqueci o nome da mocinha que trabalha no RH, com perdão, mas a 

conversa que eu tive com ela, ela comentou a situação de sobrecarga de trabalho que está 

sobre a menina que trabalha, que faz essa função ali. E, por isso, o prefeito colocou, fez a 

criação desse cargo, para haver ali naquele setor uma divisão de responsabilidade para que 

ela não fique tão sobrecarregada como está. Eu não acredito que o Rosiel, junto com sua 

administração, secretaria de fazenda, o pessoal do planejamento, secretário de planejamento, 

eles seriam tão irresponsáveis assim de fazer um estudo e criar um cargo que não tenha 

necessidade. A gente olha o que diz a lei na questão de despesa com folha de pagamento, 

Poço Fundo hoje está muito aquém do que já foi há tempos passados. A gente sabe que o 

limite que o Tribunal de Contas impõe é os 54%, e Poço Fundo está nos 47%. Então, a gente 

sabe que esse discurso de que está criando cargo, eu sou contra a criação de cargo, é um 

discurso muito bom de ser feito, muito fácil de ser feito. Mas só quem está ali, dia a dia, na  

administração, sabe onde a sua correia aperta. Sabe onde está precisando, sabe cada canto 

do município, onde precisa ter melhoria de salário e aumento de pessoas, vamos dizer assim,  

aumento pessoal. Eu vou ser favorável à criação, à aprovação dessa lei, baseado nisso. Eu 

acho que o prefeito Rosiel, o secretário de Planejamento, de Fazenda, que é o Zé Marcos, são 

duas pessoas muito sérias, são duas pessoas que, em praticamente né, a gente está no quarto 

mandato consecutivo do nosso grupo político, vamos dizer assim, e são pessoas que nunca 

demonstraram irresponsabilidade  com o  gasto  do  recurso  público.  Se  eles  tivessem,  por 

alguma vez, mostrado essa irresponsabilidade ou feito algo irresponsável, eles teriam sido 

acionados na justiça eu tenho certeza absoluta disso. E se eles fossem irresponsáveis, eles não 

estariam no quarto mandato consecutivo. Então, concordo com o Jander na ideia de retirar o 

projeto para discutirmos melhor, inclusive, explicar melhor para os vereadores da oposição 

que vão votar todos contra, para explicar melhor o porquê da criação desse cargo, explicar 
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para a população,  mas,  conforme o regimento interno diz,  que a partir  do momento que 

coloca em votação não pode ser retirado. Eu continuo firme na confiança da seriedade em 

que o Rosiel, em que o José Marcos, já demonstrou e já provou para a gente em todos esses 

anos que eles estão ali na administração da prefeitura. O Rosiel está há apenas cinco anos 

como prefeito, mas ele já mostrou isso, a seriedade dele na Secretaria de Saúde. Diante dessa 

confiança no trabalho deles, eu voto favorável. Presidente, então, consultando a assessoria 

jurídica, ela explicou que mesmo o projeto sendo colocado em votação, ele pode sim ser 

retirado, desde que deliberado pelo plenário. Se a maioria do plenário deliberar que retire 

esse projeto, ele pode ser retirado. Então, eu endosso o pedido do vereador Jander para que 

seja retirado”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Então eu peço aos demais 

vereadores  se  concordam de  retirar  o  projeto.  Eu tenho responsabilidade  também com a 

prefeitura, se caso está precisando dessa vaga, é coisa séria, RH é coisa séria, e vai que está 

precisando dessa vaga lá, e a gente acaba não aprovando esse projeto. Deixa estudar melhor, 

vocês tomam mais conhecimento desse projeto, todos analisem melhor, para depois a gente 

voltar  com  a  consciência  mais  tranquila.  não  vota  a  favor  desse  projeto  e  depois  vai 

prejudicar  lá  o  RH  da  prefeitura.  Vai  acabar  prejudicando  os  funcionários  públicos”.O 

Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, eu não sou a favor de retirar o projeto, não 

sou a favor de votar hoje. Sabe por quê? Vamos falar. Tudo que eu falo é igual eu estou 

falando. Eu fiquei muito triste. Segunda-feira passada, sabe por quê? Está criando mais um 

cargo com o tanto de funcionário que tem na prefeitura, eu acho. Segunda, final de semana 

passada, teve um vídeo aí que viralizou aí na internet, que uma pessoa fez sobre os banheiros  

da festa de São Benedito.  Aí  a  pessoa vai  e  no vídeo dela fala,  aí  a  prefeitura não tem 

dinheiro, está cortando o gasto. Teve uma festa, tradição da cidade, a prefeitura não tinha 

dinheiro para pagar um banheiro químico para a população usar. Agora está criando mais 

cargo para gastar 4 mil reais por mês. Eu estou vendo aqui, um aluguel de um banheiro 

químico é 150 reais por dia. 150 reais por dia, 10 dias, dá 1.500 reais, daria para pagar 

vários dias para a população usar o banheiro. Muita gente ficou sem banheiro na festa. Eu 
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sou contra mais cargo na prefeitura, porque eu acho que tem muita pessoa trabalhando na 

prefeitura e tem muita pessoa à toa lá que poderia pegar essa pessoa de outro cargo e pôr 

nesse  lugar  que  está  precisando.  Eu  não  sei  quem  que  é,  que  cargo  está,  porque  não 

explicaram aqui o cargo que é, entendeu? Mas eu sou contra esse cargo e sou contra tirar 

hoje, eu quero que volte hoje. Porque eu vou ser contra do outro dia do mesmo jeito”.O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Preciso da concessão de todos, não é? Põe em 

votação, então. Você pode fazer a chamada secretária Aline?”. O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Eu sou contra retirar o projeto hoje, sou a favor de votar hoje.”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Sou a favor de votar hoje”. A Secretária Dra. Aline 

Faustino diz “É para retirada do projeto. É favorável ou contra a retirada”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Votar hoje”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Eu sou a favor de retirar o projeto. A gente precisa estudar melhor, igual o Luciano falou. 

Tem a questão da precisão do cargo, porque, às vezes, tem coisas que você tem que fazer que 

não tem como deixar  para  trás.  Então,  a  gente  retira,  estuda melhor,  apresenta  para  os 

colegas aqui o porquê da criação do cargo, endosso as palavras do Luciano, a gente sabe da 

responsabilidade dessa administração, que com certeza se mandou porque precisa do cargo. 

Então, a gente retira e explica melhor para a população”.  O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz “Sou favorável que retire o projeto hoje”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz 

“Sou favorável também que retire o projeto”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Sou 

contra a retirada”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Sou favorável que retire 

o  projeto”.  O  Vereador  Wagner  de  Souza  Alves  diz “Sou  favorável  que  vota  hoje”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Ficou empatado?”.  O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Mas o presidente vota só para desempar uai”. A Vereadora Maria Helena 

Paiva diz “Não ele não vota, se deu empate não tirou”. O pedido de retirada foi rejeitado por 

4 votos a favor e 4 contra. O Presidente solicita à Secretária que proceda a chamada para 

votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Eu sou contra o projeto”.  O 

Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz  “Eu sou  contra  o  projeto”.  O Vereador 
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Jander Lúcio de Souza diz “Eu sou a favor do projeto”.  O Vereador Lourenço Gesner 

Gonçalves  diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A 

Vereadora Maria Helena Paiva diz “Sou favorável ao projeto, sei da seriedade do setor de 

RH e eu fui secretário, o Nilson também. A gente sabe que a forma administrativa requer toda 

essa condição e eu acredito na responsabilidade e na seriedade da administração. Então, se 

veio  esse  projeto,  se  veio  esse  pedido,  é  porque realmente  necessita  dele.”.  A Vereadora 

Marília Souza de Lima diz “Eu não sou contra nenhum funcionário, acho que vem criando 

cargo há muito tempo, desde que eu entrei aqui, cinco anos criando cargo, e eu sou contra a 

criação deste cargo. Não sou contra nem sei quem é a pessoa que vai estar tomando posse. Eu 

sou contra a criação do cargo de R$ 4.076 de subsecretário de RH. Essa é a minha posição’. 

O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “ou favorável que votaria o projeto, mas 

desde que ele passasse, porque é de grande importância para a prefeitura. Então, nesse caso, 

que a gente tire o projeto”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Contra”. O projeto foi 

rejeitado por quatro votos a favor e 4 votos contra.  O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz “Uma pausa de cinco minutinhos agora”. Dando continuidade o Presidente solicita 

à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº.  077,  DE 04  DE AGOSTO DE 2025. “Autoriza  a  concessão  de  apoio  financeiro  as 

pessoas  carentes  que  mencionam  e  dá  outras  providências.  O  relator  da  Comissão  de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. A Vereadora Marília Souza de Lima 
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diz “Esse projeto é um projeto que chegou hoje,  a Aline me mostrou um pouco antes da 

reunião. São duas assistências, não é, Aline? Sim. Para um senhor e para uma menininha. Ele 

está  com câncer  e  ela  tem escoliose.  Então,  são  duas  ajudas  de  cirurgia”.  O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Bom, presidente, esse projeto, de acordo com o que foi lido 

na justificativa, acho que nem tem muita questão da discussão, a questão é da necessidade. Se 

trata de duas pessoas, duas famílias carentes que estão precisando desse recurso de forma 

imediata. E com saúde não se brinca. O prefeito Rosiel já mostrou isso na sua trajetória 

política. desde quando era secretário, a dedicação dele sempre foi intensa, e que a gente 

continue assim, tendo atenção sempre com quem mais precisa”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz “Senhor presidente, só quero salientar aqui que o que o Luciano falou é 

saúde, não é gasto, é investimento. Então, esse projeto que veio, a gente vota, vota com maior 

seriedade. A gente não vai falar que vota com alegria, porque é para tratar uma doença, 

vamos dizer assim. Mas a gente vota com muita responsabilidade, sabendo que esse dinheiro 

vai amenizar o tratamento de duas pessoas, isso? Duas pessoas, né? Então, a gente, nessa 

parte, não é de esforço, não. O projeto desse tipo, vindo para essa casa aqui, pode ter certeza 

que terá o apoio, com certeza, dos nove vereadores. Então, quero dar os parabéns para o 

prefeito,  para  os  envolvidos  né  nesse  projeto,  e,  com  certeza,  a  gente  vai  votar  com 

responsabilidade”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Presidente, Eu também queria 

falar da importância da gente estar podendo votar aqui. Até o vereador Amaral me perguntou 

aqui se era uma coisa já por judicial, mas dar os parabéns para o Executivo, para o pessoal 

da saúde, porque a gente precisa ganhar tempo. No caso do paciente, ele precisa passar por 

um procedimento que precisa de um equipamento altamente tecnológico, que é uma lesão 

próximo do cérebro, então precisa ser com urgência mesmo, e a gente não teria tempo para  

mexer com coisas mais burocráticas. Então, a gente passar esse projeto de poder votar é 

muito satisfatório, nos dois casos também. No caso da menina também, que é escoliose, então 

é muito difícil. E doença, ela não espera, a gente tem que votar imediatamente”. A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “E lembrando, presidente, que são dois casos também urgentes, que 
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precisa o mais rápido possível. A gente sabe também que a cirurgia será pelo SUS, viva SUS, 

mas  necessita  desse  aparelho  e  esse  aparelho  não  tem como fazer  essa  cirurgia.  Então, 

parabenizar o nosso gestor, nosso executivo. por cuidar da saúde, como sempre cuidou, e 

olhar  para aquele  que mais  precisa  nesse  momento de  aflição de  toda a  família.  Então, 

parabenizar também esta casa, esta plenária por estar votando e apoiando, porque realmente 

essas duas pessoas necessitam muito, é um caso de urgência, é um caso raro e que necessita 

da nossa ajuda”. O Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente, quero parabenizar o 

prefeito Rosiel pelo projeto que desceu agora, eu não conheço, devo conhecer, mas não estou 

lembrado quem que é a pessoa que vai, que desceu esse projeto para cirurgia e para ser 

ajudado nessa hora de saúde. E quero falar também que não é só para as pessoas carentes. 

Nessa hora de saúde, carente, meia renda, alta renda, eu sempre vou estar aqui, porque saúde 

é para todos, não tem crasse financeira nessa hora. E parabéns, prefeito, e que precisar na 

hora da saúde, nós estamos aqui à disposição para votar favorável”. Não havendo discussão 

o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. O Vereador Wagner de Souza Alves diz 

“Favorável”. O projeto foi aprovado com sete votos. O Presidente suspende a sessão por 5 

minutos. Dando continuidade à sessão o presidente solicita à secretária que faça o sorteio 

entre os Vereadores, para que seja concedida a palavra livre no grande expediente por 15 

(quinze) minutos, de acordo com o § 2º do artigo 144 do Regimento Interno. Feito o sorteio a 

Vereadora Maria Helena Paiva está com a palavra:  “Gostaria de começar aqui a minha 

fala. Primeiramente dizer que eu acho que estou até um pouquinho emotiva pelo assunto que 

eu vou tratar aqui. E até mencionei, desde a hora que eu saí de casa, acho que estou com um 

picozinho de pressão, mas vou tentar. Mas eu acredito que é realmente emoção mesmo, mas a 

gente precisa falar, é necessário, e a minha fala se faz necessária aqui hoje. Mas eu vou 
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começar com uma coisa muito boa, que eu gostaria de agradecer, iniciar aqui a minha fala, 

nesta noite, registrando, com muito orgulho, a presença da deputada Andréa de Jesus em 

nossa cidade, durante a festa de São Benedito, ela que, como mencionei aqui em reunião 

passada, destinou os 100 mil de emenda parlamentar para a realização do concurso da beleza 

negra  e  também para  o  fortalecimento  da  Congada.  Então,  eu  gostaria  de  agradecer  à 

deputada, de agradecer ao pessoal do setor da cultura, em nome da secretária Janaína, eu 

gostaria de agradecer ao Fabrício,  ao Aloísio,  agradecer à Thais,  Agradecer também ao 

nosso prefeito, ao vice-prefeito, que ela ficou encantada dele se disponibilizar a recebê-la em 

uma agenda no domingo, porque ela já chegou no sábado, no finalzinho do dia. Então, e 

queria muito conhecê-lo. Então, a gente esteve no gabinete, ela foi muito bem recebida, nós  

fomos muito bem recebidos. Agradecer também a presença do vereador Jander, que esteve 

presente,  me  acompanhou  também,  os  demais  não  podem  estar  presentes,  mas  tinham 

compromisso com suas famílias, e o domingo é sagrado com a família, a gente não pode 

mesmo deixar esse momento. Então, foi um momento muito especial a vinda dela aqui. A 

deputada  participou  ativamente  das  festividades.  Foi  jurada  do  concurso,  prestigiou  o 

tradicional  desfile  das  Congadas  e  deixou  sua  marca  de  respeito  e  compromisso  com a 

história e com o nosso povo também. Foi muito linda a presença dela na Congada. Gostaria 

também de mandar um abraço a todo o pessoal da Congada, em especial ao Wallace, que 

recebeu a deputada com muito carinho, muito respeito, dando um momento de fala para ela 

também. Gostou muito da presença dela, ele foi muito gentil, muito receptivo. Então, em nome 

dele, eu agradeço e mando um abraço para todo o pessoal da Congada também. E, além 

disso, eu tive a alegria de acompanhá-la em visita também ao nosso hospital, mostrando de 

perto a realidade da nossa saúde pública. e também na nossa querida rádio Gmirim. Um 

abraço para o Juscelino, para todo o pessoal da rádio, para o Valmir também, que estava lá e  

me deu a honra e o prazer de entrevistá-la. Momento especial que eu pude relembrar meus 

tempos de locutora e dar ainda mais voz à presença dessa nova parceria em nossa cidade. 

Parceria,  nossa  parceira.  Então,  foi  uma  coisa  muito  boa.  A gente  já  tem aí  os  nossos 
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deputados, Ulisses Gomes, Odair Cunha, e a vinda da deputada aqui foi muito marcante, foi 

muito  precisa  nessa  festa  de  São  Benedito,  uma  vez  que  hoje  a  nossa  festa  tem  aí  os  

protagonistas que são a Congada, priorizando eles, porque a prioridade é deles mesmos. É o 

momento deles serem protagonistas dessa festa, essa administração deu esse protagonismo 

para eles, e o desfile da beleza negra não é diferente. Então, assim, marcou ainda mais, deu 

mais  brilho,  mais  encanto,  mostrando  a  força  daquela  mulherada,  dos  rapazes  também. 

Então, assim, foi lindo de ver. Eu gostaria também de dizer que, nessa entrevista, a gente 

falou de muita coisa. A presença da deputada aqui me fortaleceu muito, e é por isso que hoje 

eu me sinto um pouco emotiva para estar falando desse assunto. Nós falamos da luta, nós 

falamos de desafios, dificuldades que uma mulher enfrenta, imagina ela que é uma mulher 

preta.  Então,  ela  falou  que  enfrentou  muita  coisa,  muito  preconceito,  muitos  ataques, 

violência política e tantas outras coisas,  porque é muito difícil.  É muito difícil  para nós, 

mulheres,  assumir  certos  lugares,  ainda  mais  sendo  mulher.  A gente  sabe  disso,  quem é 

mulher sabe disso e quem é mulher de luta, quem vem da luta. A deputada Andréa de Jesus 

veio de empregada doméstica, hoje é deputada. Então, é muito difícil ela enfrentar tudo isso, e 

ela  falou  um  pouquinho  dessa  luta  na  entrevista.  E,  conversando  com  ela,  eu  também 

desabafei muito com ela, ela queria saber muito a meu respeito, e eu fui falando com ela, e 

ela pôde ver um pouquinho, através da rádio, eu falei, já fui babá, iniciei como babá, depois 

fui para a boia Fria, trabalhei na roça muito tempo, fui costureira, e, como se diz, é difícil de 

falar, mas, ultimamente, está sendo muito difícil para mim, estar nesse lugar aqui. Está sendo 

muito difícil para mim enfrentar, e eu fico me perguntando até quando eu vou ter que usar da 

minha voz e falar alto e deixar entender que eu mereço respeito. Até quando isso vai? E eu  

fico perguntando, eu estou com 55 anos, perdi meu pai aos 9 anos de idade, e a partir daí já 

comecei a lutar, a trabalhar, a colocar a impor a minha condição de mulher e passei por 

diversas coisas que eu não consigo falar tudo aqui, eu já havia falado num outro momento. 

Então, assim, eu gostaria, presidente, de chamar a atenção desta casa, porque está muito 

difícil. Outro dia, no grupo de WhatsApp de trabalho, foi falado muita coisa. Muita coisa. E 
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nesse lugar aqui mesmo já foi falado que eu não tenho casa, que eu não tenho carro, que eu 

não sou empresária, que eu não tenho terrenos, que eu não tenho bens materiais. Aí eu pensei, 

mais um pouquinho, vai cantar e dançar para mim a musiquinha do Pisirico. Não tenho casa, 

não tenho carro, mas se quiser gostar de mim, vai ter que ser assim. Nem eu tenho casa, sim, 

porque eu pago meu aluguel em dia. Eu não moro na rua. E ainda que se eu morasse na rua,  

como andarilha, eu ainda merecia o respeito. Se eu estivesse aqui como andarilha, eu ainda 

merecia o respeito. Porque eu fui eleita conforme todos aqui foram. Os outros oito, de forma 

democrática, de voto popular. Então, eu mereço um pouco de respeito nessa casa, não tem 

cabimento o que está acontecendo. E, conversando com a deputada, eu falei, deputada, não 

tem cabimento o que está acontecendo. E ela disse, mas vereadora, por que a senhora está 

aguentando isso? A mulher tem lei que protege a mulher, tem lei que ampara a mulher. E o 

nosso  Partido  dos  Trabalhadores,  porque  a  deputada  também  é  do  Partido  dos 

Trabalhadores, e a nossa deputada do Partido dos Trabalhadores, ela mencionou que o nosso 

partido tem uma equipe jurídica que ampara a mulher, que mostra para ela o que ela está 

passando. É uma violência política? É uma violência contra a mulher? E isso precisa ter 

punição,  isso  precisa  ser  avaliado.  Então,  eu  gostaria.  E  vou  fazer  isso,  mandar  todo  o 

material e todas as falas feitas nesta casa para que seja amparado, para que seja avaliado, 

para que eu seja amparada perante a lei. Porque eu não estou impondo a minha condição e a 

minha presença nesse lugar. Foi o povo que me colocou aqui. E não importa se eu tive 200,  

300, 400, 500, 600 votos. Eu fui colocada aqui da mesma forma que todos, eu mereço respeito 

e eu mereço conduzir o meu mandato de forma tranquila e trabalhando a política em imposto 

fundo. E buscar recurso é política e trazer uma deputada representando a nossa cultura afro-

brasileira é trabalhar a política. Aí ‘você não trabalha política, você não faz nada, você não é 

nada’, como assim? Isso é violência. Isso é violência. E, por outro lado também, presidente, 

eu gostaria também de deixar registrado aqui uma tanta prova, e está aí a prova, todo o 

material vai ser analisado e avaliado, pelo seguinte, eu vou falar para vocês aqui agora, e se 

eu tiver errado, que alguém me corrija. Foi falado também no grupo que eu fui suja. Que eu 
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agi com sujeira quando eu deixei esta casa e fui assumir a pasta da saúde. Primeiro, eu não 

vejo desta forma. Quando eu deixei esta casa para assumir a pasta da saúde, o que eu fui, foi 

corajosa. Porque assumir uma pasta da saúde do tamanho que é a responsabilidade desta 

casa. a única e exclusiva ordenadora da pasta, o tamanho da responsabilidade, sendo que o 

nosso  município  é  uma  saúde  plena,  teria  que  ter  muita  coragem,  muita  coragem  e 

competência também, da licença. Porque, senão, eu não teria dado conta, três anos e meio, e 

só deixei. para votar aqui para esta casa, que era o meu grande desejo e o meu sonho estar 

aqui na Câmara como vereadora. Tanto que eu recebi uma nova proposta para votar e não 

aceitei. Então, não foi por salário. Nem a primeira vez que eu fui e nem agora que eu rejeitei.  

Então, dá licença e me respeita, por favor. E agora eu provo que é perseguição contra a 

mulher e é violência política, sim. E é violência contra a mulher, sim. E violência não é para a 

mão da mulher só não, viu? Existe Ns violência contra a mulher. Mas isso, quem vai avaliar,  

vai ser o jurídico do nosso Partido dos Trabalhadores, tanto estadual quanto nacional. E eu 

vou provar isso agora, presidente, porque o senhor assumiu a pasta da Secretaria de Obras 

no mesmo instante que eu, e nós dois retornamos para essa casa no mesmo instante. E nunca 

ninguém falou que o senhor foi sujo em deixar essa casa para assumir a Secretaria de Obras. 

Nem na campanha sua ninguém falou isso, e nem durante o tempo que o senhor está nesta 

casa, quando o senhor retornou de abril para cá, ninguém também mencionou isso. Então, é 

comigo o problema. Então, o negócio é diretamente comigo. Isso está me fazendo mal, isso 

está me prejudicando, está mexendo com a estrutura da minha família, os meus filhos estão 

aborrecidos  com  isso,  e  eu  estou  falando  para  eles,  eu  vou  resolver,  eu  vou  tomar  as  

providências cabíveis para o caso. Então, eu só quero deixar claro, presidente, que todas as 

providências serão tomadas. Eu peço ao senhor, presidente, com todo o respeito e carinho e 

admiração que eu tenho pelo senhor, que não permita que isso aconteça aqui mais. Porque é 

muito triste o que está acontecendo aqui. E, até onde eu sei, quem diz que eu não tenho casa, 

acredito que também não tem casa própria. E eu não entendo por que esse ataque. Eu nunca 

desmereci e nem descredibilizei o meu colega, nenhum colega aqui. Pelo contrário, eu sempre 
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falei que todos aqui merecem respeito, que todos aqui foram eleitos corajosos por ter dado o 

seu nome e assumido uma coisa tão importante que é estar na política. Muitos não entendem, 

mas quem está aqui sabe que não é fácil. Então, eu gostaria muito de dizer que todas as 

providências foram tomadas e nós sabemos que, a nível nacional, tem parlamentar que saiu 

da cadeira da plenária e sentou no banco dos réus. E está lá, no banco do réu. E isso pode  

acontecer com todos nós aqui, com qualquer um de nós aqui. E quando não está no banco dos 

réus, está na prisão. Então, são exemplos que a gente tem que ver. Então, falam assim, estão  

querendo me caçar, estão querendo me persequir. Não, não. Para um parlamentar ser caçado 

é pelos seus próprios atos, pelas suas atitudes, pela sua postura e pelas suas ações. Eu só 

quero deixar claro que, enquanto mulher, aqui nessa plenária, nesta casa, eu não vou me 

calar mais. Eu não vou me calar mais. Eu vou falar, até porque, quando o prefeito me chamou 

novamente, falou que eu tinha realizado um ótimo trabalho, que eu estava de parabéns, e que 

se eu quisesse estar ao lado dele, junto do grupo dele na administração, pois a porta estaria 

aberta para mim. Porque eu demonstrei dedicação, competência, esforço, e eu me destaquei 

na função que eu estava. Então, quando eu não aceitei, eu falei, sabe qual foi a resposta que 

eu dei para o prefeito, meu povo? Sabe qual foi a resposta você que está em casa me ouvindo? 

Eu disse, prefeito, eu agradeço imensamente, Deus abençoe, muito obrigado por confiar em 

mim, mas eu quero estar no lugar onde eu tenho voz, onde a minha voz ecoa. Porque eu quero 

mostrar para todas as mulheres que não se intimidem. Com perseguição e com violência, 

porque tem lei que nos ampara e nos protege. E que a gente tem que buscar justiça para que a 

justiça seja feita. E eu acredito na justiça. Eu acredito na nossa lei. E eu ainda acredito no 

sistema. Porque o dia que eu não acreditar mais, eu renuncio a esse cargo aqui nesta casa. 

Muito obrigada, presidente”. Feito o sorteio a Vereadora Marília Souza de Lima está com a 

palavra: “Boa noite a todos aqui da mesa. Estamos aí, voltando ao recesso de julho. Recesso 

que foi só, pelo menos para mim, foi só aqui das reuniões. A gente não parou de trabalhar 

nem um minuto em prol da sociedade, em prol da população de Poço Fundo. Eu queria deixar 

Claro que estamos buscando bastante coisa interessante, buscando bastante resposta para 
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muitos  questionamentos  que  estão  trazendo  até  eu,  Amaral,  Charles  e  Waguinho.  Hoje 

também eu gostaria de parabenizar o coletivo, o coletivo agroecológico aqui de Poço Fundo. 

Eu estive com a minha menina mais nova, com a Helena, lá. A gente foi fazer um piquenique  

quinta-feira. E como está bonitinho, arrumadinho, como o pessoal está gostando de ir lá. E 

ali é um exemplo que o verde, que o ecológico mesmo, que é a natureza, o tanto que ela traz 

de bem para as pessoas. Até eu estive conversando com a Meire, que faz parte do coletivo, ela 

me explicou que eles estão que tem alguns outros terrenos que eles estão fazendo, vai fazer em 

todos  os  bairros.  É  muito  interessante.  Eu  creio  que  aqui  todos  os  vereadores  estão 

empenhados com esse projeto. O executivo também está dando um apoio lá. Até eu fiz uma 

indicação aqui para fazer um bosque lá. Semana passada, eles fizeram uma vaquinha entre os 

moradores do Altaville. Eles arrecadaram dinheiro, compraram uma madeira, que vai fazer 

um novo balanço para as crianças, e aquele bonito que estava lá vai ficar só para fotos,  

porque parece que esse salário não está muito seguro para as crianças brincarem. Então, hoje 

eu queria dar os parabéns para eles, porque é um projeto muito bonito, acho que a sociedade 

tem que abraçar mesmo. E eu também queria, hoje, o próximo domingo vai ser Dia dos Pais, 

queria deixar um abraço para todos os pais aqui presentes, os que estão em casa, em especial  

para o meu pai, que eu acho que a formação da gente, que o caráter da gente, ele vem de 

berço. E eu, graças a Deus, eu tive pessoas muito especiais na minha criação. Meu pai, meus 

dois avôs. Então, são exemplos de homens que eu prezo muito e espero que minhas filhas 

também encontrem, porque, hoje em dia, para a mulher está mais fácil, mas a gente já sofreu 

tantas lutas e ainda sofre. Hoje em dia, a gente tem uma igualdade, mais ou menos. Ainda 

temos  alguns  preconceitos.  Mas  eu  acredito  que,  na  sociedade  atual,  nós  temos  muitas 

mulheres fortes, que não levam desaforo para casa, que conseguem se manter, e isso é muito 

louvável, porque eu acredito que o lugar de mulher é onde ela quiser, e respeito a gente tem 

que querer mesmo, a gente sempre tem que exigir, não é nem pedir, a gente tem que exigir o  

respeito. Se é um lugar que você não é respeitado, eu, por exemplo, se é um lugar que eu não 

seja bem-vinda, eu nem vou, e se é um lugar que eu queira estar e que eu não seja respeitada,  
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eu faço, eu me faço ser respeitada. Eu já dei esse exemplo aqui muitas vezes, que já teve 

reunião de ter uma mesa só com homens, e está só eu ali, reunião política, isso já aconteceu. 

E eu fui  tratada igualmente.  Eu acho que isso é,  a  gente  tem que agradecer também as 

pessoas que estão ali e têm essa atitude, mas eu acho que a gente precisa, assim, de valorizar 

isso. Então, hoje eu queria deixar aqui o abraço para todos os pais, em especial ao meu, ao 

Marco  Fotógrafo  que  até  foi  o  meu  nome de  campanha,  o  meu  nome pelo  qual  eu  sou 

conhecida pelo Poço Fundo inteiro, e para vocês todos, que são pais aqui da bancada, e 

deixar um forte abraço e que todos os pais sejam valorizados, porque a gente valoriza muito 

mãe, mas mãe é assim, mãe é mãe, mas pai também é pai, porque eu acho que sem meus pais 

eu não existiria. E não fala assim, tipo assim, a minha criação, tudo que eu sou hoje, a gente 

tem um pouquinho de cada pessoa que a gente convive. Então, os pais merecem todo carinho,  

todo afeto agora, nesse domingo, não só no domingo, mas todos os dias, a valorização dos 

nossos pais”.  Feito o sorteio o Vereador Luciano Donizeti  Ferreira está com a palavra: 

“Obrigado, presidente. Boa noite a todos, colegas da bancada. Boa noite a todos que estão 

em casa, assistindo a gente pelo Facebook. E gostaria de iniciar agradecendo a vereadora 

Marília,  desejando  um  feliz  Dia  dos  Pais  para  a  gente.  Ser  pai  é  uma  honra  e  um 

compromisso muito grande. A gente, principalmente quando os filhos são crianças de berço, a 

gente olhar para aquela criancinha e saber que aquela vida, o desenvolvimento daquela vida 

depende das nossas ações, a gente vê que é uma responsabilidade muito grande. Obrigado, 

vereador Marília. E também, endossando as palavras da vereadora, já de antemão, dando os 

parabéns também para todos os pais aqui da bancada e para todos os pais também da nossa 

cidade, todos os nossos amigos. E peço para todos os pais, façam jus ao nome que o teu filho  

te chama. Que todo pai, que todo filho tenha orgulho de ter uma pessoa para ser chamada de 

pai.  Então,  faça  por  merecer.  Dando continuidade,  presidente,  gostaria  de  comentar,  nós 

fomos convidados para participar de uma reunião no bairro Barreirinho amanhã, às sete da 

noite, e eu achei muito interessante que, pelo que eu entendi, foi uma mobilização do pessoal  

do bairro para tratar sobre segurança. Infelizmente, nesse período de safra, ainda mais com o 
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valor que a saca do café vem atingindo, os nossos amigos que moram na zona rural ficam 

mais vulneráveis. E vem acontecendo, aconteceu no Barreirinho, semana passada aconteceu 

no Lambari, e, infelizmente, vem acontecendo alguns casos que o poder público não pode 

ficar inerte assistindo a essa situação. A gente conseguiu, já com o deputado Adair Cunha, 

500 mil reais que são destinados para a compra de câmeras de monitoramento para serem 

instaladas na zona rural. Eu acho que isso é um passo importante. E hoje, eu conversando 

com o vice-prefeito Maicon, ele disse, inclusive, que a documentação que será exigida para 

fazer a licitação da compra dessas câmeras, já estão todas prontas. Então, a gente está só 

aguardando o pagamento dessa emenda, que provavelmente a gente não tem data exata, mas 

a gente sabe que vai ser paga muito em breve. E, se Deus quiser, a gente vai fazer o uso, vai  

fazer um bom uso desse recurso. E quando a gente vai até o bairro para a gente conversar 

com as pessoas, é uma maneira de a gente estar indo em loco, ver e ouvir como é o dia a dia  

daquela população. Então, eu acho muito importante, é muito importante a presença de todos 

os vereadores, se todos puderem estar lá, eu acho que será um saldo muito positivo para toda 

a população. E por que não tornarmos isso uma coisa mais corriqueira, para fazermos esse 

tipo de reunião em outros bairros também. Gostaria também de parabenizar a organização da 

festa de São Benedito. Eu, particularmente, não pude ir. Eu só dei uma passadinha na festa,  

mas, nos dias de comemoração, eu não pude ir, infelizmente. Mas muita gente falou muito 

bem da festa, que foi uma festa muito boa, alegre, fazendo jus à sua história. Dar os parabéns 

aos organizadores do concurso da beleza negra também, que a gente já falou aqui, que a 

cultura negra tem que ser valorizada sempre, que trata dos nossos antepassados. Gostaria 

também de comentar que foi feito o pagamento da, eu recebi um ofício essa semana, estou 

tentando achar aqui, um ofício sobre o pagamento da emenda dos 120 mil reais para a AUPI. 

Eu recebi o ofício no dia 28 de julho, anunciando os 120 mil reais que serão repassados à 

AUPI de posto fundo. É muito? Não, não é, é pouco. Pelo trabalho que a AUPI desenvolve, é 

pouco. A AUPI merece mais, porque ela faz um trabalho que seria ou é obrigação do poder 

público. E ali o carinho que ela trata aquelas crianças e também as famílias é uma coisa que  
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serve de exemplo para nós. Entrando um pouquinho na fala da vereadora Leninha, eu estava 

planejando nem entrar nesse assunto, abordar esse assunto, mas, diante do grau de emoção 

da vereadora Leninha que eu presenciei aqui, eu me sinto na obrigação de ser solidário ao 

senhor, viu, vereadora? Porque Realmente não é fácil, mas eu queria dizer para a senhora 

que levanta a cabeça, não se sinta só. A senhora, como na história de vida da senhora, a 

senhora nunca esteve sozinha, sempre rodeada por amigos e famílias, tem seus filhos que 

estão ali ajudando a senhora no dia a dia a vencer essa barreira. Tenha minha solidariedade. 

O que a senhora precisar de mim, a senhora pode contar comigo. Sempre. E gostaria também 

de complementar essa fala. Eu vi que a senhora ficou um pouco com o pé atrás para falar, 

mas acho que a gente tem que falar mais aberto. O vereador Charles, infelizmente, Não é a 

primeira vez que a gente está falando, tomara que seja a última. Viu, vereador? Tomara que 

seja a última. Porque é igual eu falei, a ética e a postura da gente depende do lugar onde a 

gente está. Se a gente está no campo de futebol, cê corre, cê grita, cê xinga, dependendo da 

hora, você tira a camisa no meio do jogo, você sai no meio do jogo, você dá risada, você fala 

besteira, no bom sentido da palavra, faz piadinha com todo mundo e está tudo normal. Não é  

verdade, vereador Amaral? Faz parte da diversão. Mas, ainda mais o vereador Amaral, que é 

juiz, não é, vereador? Às vezes escuta coisa que não deveria escutar. Mas, então, olha que 

coisa boa. O senhor acabou de falar o que o senhor faz?”.  O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz “Sem querer comparar, eu, dentro do meu trabalho de árbitro, graças a 

Deus, até hoje, eu nunca tive nenhum problema em mal respostas, graças a Deus eles me 

respeitam muito, como eu respeito eles também. A primeira coisa que eu falo é me respeite, 

vocês nunca vão me ver gritar com vocês, falar alto, e peço respeito de vocês, que vocês terão 

o meu. Então, mas se acontecer de elevar a palavra, eu costumo pôr para fora, sim”.  O 

Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “É  cartãozinho  vermelho,  né?”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Sim, sim”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Então, a gente fala assim para descontrair, Mas é uma coisa muito séria, que eu já abordei 

aqui, já pedi para o presidente Nilson, para que ele tome providência de instituir aqui uma 
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comissão de ética nessa casa. E, inclusive, já conversei com a assessoria jurídica, que nesse 

caso  específico,  eu  vou  pedir  para  o  presidente  instituir  uma  comissão  provisória.  para 

analisarmos  esse  caso.  Porque  o  vereador  Charles  teve  a  infelicidade,  em  um  debate 

acalorado, no WhatsApp. O WhatsApp, é importante falarmos, que entra na questão da ética 

e  do  local  onde  você  está  ocupando.  Aqui  na  Câmara  Municipal  existe  um  grupo  de 

WhatsApp  que  é  usado,  como  um  mecanismo  de  comunicação  oficial  para  todos  os 

vereadores, onde são postadas pautas, onde são postados convites, ofícios e diálogos entre 

nós,  que  nem  sempre  são  muito  amigáveis,  mas,  na  maioria  das  vezes,  deveriam  ser 

respeitosos, porque, senão, o juiz põe para fora. Como aqui nós não temos essa autonomia de 

pôr para fora,  nós temos que usar do direito de protestar.  Protestar,  avaliar e  colocar o 

assunto em pauta para ser discutido. Porque não é possível, não é possível, até quando nós 

vamos ter que ficar aturando atitudes indelicadas, vamos chamar assim, do vereador Charles. 

Não é possível. Isso não é questão de ser de direita, de esquerda, de oposição, de situação. 

Não é. Isso é questão de educação básica. Educação básica, vereador. O senhor era para ter 

chegado aqui hoje, pedir desculpa para o vereador Leninha”. O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Por quê?”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Por quê,  né? Então, 

vereador, aí o vereador, ele, no debate, fala as coisas que o senhor falou a respeito da vida, de 

vida particular da vereadora Leninha. E o pior de tudo, o senhor praticou um crime, não é  

possível que o senhor não sabe disso. O senhor compartilhou uma conversa de um grupo 

fechado em um outro grupo e ainda incentivou algumas pessoas. Desculpa a ironia, ‘mas vai 

lá se quiser comentar em cima’. O Vereador Charles César de Lima diz “Não precisa pedir 

desculpa não, você é irônico, filho. Você é irônico”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira 

diz “Deixa eu terminar de falar.  Deixa eu terminar de falar. Deixa eu terminar de falar. Eu  

sou irônico mesmo”. O Vereador Charles César de Lima diz “Você é demais”. O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Eu sou irônico, ainda mais com quem não tem caráter. Com 

quem não tem caráter, eu sou irônico”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Tem que 

olhar no espelho.  em que olhar no espelho”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz 
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“Deixa eu terminar a minha fala. Deixa eu terminar a minha fala. E queria dizer para a 

senhora, vereadora Leninha, sabe que a senhora há pouco disse que não sabe o porquê que a 

pessoa tem a necessidade de tentar humilhar, de tentar humilhar, de tentar falar, de tentar 

diminuir as pessoas. Mas as pessoas enxergam os outros a partir da própria ótica, a partir do 

que ela mesmo se entende. Então, quando uma pessoa chega para a senhora e fala, senhora, 

você deixou o cargo de vereadora para se aproveitar da situação e ganhar mais. Quando essa 

pessoa fala,  a senhora pode ter certeza que ela está falando muito mais dela do que da 

senhora. Pode ter certeza. Isso aí eu não sou estudado, mas isso é de psicanálise. Pode ver em 

qualquer livro. E quando a senhora fala que, nossa, por que né o presidente Nilson, por que o 

presidente Nilson não é atacado? Por que o presidente Nilson não é falado que ele é sujo, que 

deixou  de  ser  vereador  para  ser  secretário?  Primeiro,  que  a  pessoa  não  entende,  não 

consegue entender, o vereador Charles, ele não consegue entender o que é trabalho coletivo 

político. O trabalho coletivo político é, quando o prefeito precisa de pessoas de confiança 

dele, olha, o Amaral é um cara bom de trabalhar. O Amaral, ele está em embrenhado, não sei 

se é essa palavra, no meio do futebol de Poço Fundo, apita jogo, ame todo mundo. Rapaz, eu  

vou chamar o Amaral para me ajudar a ser secretário de esportes,  ajudar a promover o 

esporte  Poço  Fundo.  Isso,  essa  pessoa  não  consegue  ter  essa  dimensão  vereadora.  A 

dimensão que está na cabeça dela é do aproveitamento ‘uh se eu sair daqui, eu vou arrumar 

um jeito de ganhar mais’. Por que que para o vereador Nilson nunca foi tocado no nome do 

vereador Nilson? Sabe por quê? É o machismo embrenhado na cabeça do subconsciente. E o 

medo físico. Porque ele vê na mulher uma pessoa frágil, eu vou poder falar o que quiser e ela 

não vai poder reagir. Isso é o machismo na flor da pele da pessoa, ao ponto que, se falar com 

o presidente Nilson, opa, espera aí, o presidente Nilson pode falar mais grosso que eu, vou ter 

que afinar para ele. Infelizmente, é isso. O retrato estampado na cara da pessoa”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “E eu citei teu nome no áudio lá, por que você não falou comigo? 

Porque você estava errado. Eu citei teu nome. Eu não tenho. O que eu tenho pra falar eu 

falo”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Deixa eu terminar um pouquinho. Deixa 
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eu terminar minha fala. Deixa eu terminar minha fala. Deixa eu terminar minha fala. Deixa 

eu terminar minha fala”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não, pode falar. Para mim, 

o Nilson é errado, o Márcio é errado, todos os vereadores que entram como secretário, para 

mim, é errado”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente Nilson, pedi para o 

senhor colocar ordem para eu poder terminar minha fala. O senhor vai falar depois de mim, 

vereador. O senhor pode falar o que quiser”. O Vereador Charles César de Lima diz “Eu vou 

falar o que interessa pra cidade”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “A questão 

desses áudios que foram publicados, esses prints que foram publicados, não, da minha parte e 

da  parte  dos  outros  vereadores,  não  tem problema nenhum as  pessoas  ficarem sabendo, 

porque são coisas que, como eu disse, a gente fala e assina embaixo. Ao contrário do senhor, 

que é um covarde. Colocou os áudios e a hora que viu que tinha falado besteira, foi lá e  

apagou todos”. O Vereador Charles César de Lima diz “Eu não apaguei do outro grupo, eu 

apaguei do grupo do vereadores”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “Deixa eu 

terminar de falar, vereador. Eu estou na minha fala. Por favor”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “Pode falar só não cita meu nome. Só não citar meu nome. Só não citar meu nome, 

Se citar meu nome vai discutir comigo aqui, entendeu, falou meu nome eu discuto com você”. 

O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Por favor. Por favor. Por favor. A hora que eu 

terminar de falar, o senhor fala”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Isso não é no 

regimento  interno?  Citou  meu  nome  eu  posso  debater  com você,  não  tá  certo  ou  eu  tô 

errado?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, vou pedir por favor para o 

senhor. Não, você está certo. Mas parte de educação é deixar terminar a fala”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Eu não vou falar mais não, você é o certo”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “É questão de educação. Esperar eu terminar a falar, depois o senhor 

fala. Se eu achar que eu tenho que responder para o senhor, eu respondo. Se eu não achar,  

mas então, presidente, eu acho que está até alongando demais, mas é isso. O que foi falado lá 

no grupo, está lá no grupo. Eu não tirei, não tiro, porque eu não sou covarde. O que eu falo,  

eu assino embaixo,  sabe.  O que eu falo,  eu assino embaixo.  E peço,  viu,  presidente,  que 
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amanhã ou depois que a gente vai protocolar esse pedido, para que o senhor faça com a 

maior urgência possível essa comissão para a gente debater essa questão, porque, como eu já 

falei, não é a primeira vez. Agora foi a última vez com a vereadora Leninha, mas já teve aqui 

com as servidoras da casa, falta de educação, achando que, como eu disse, por ser homem, 

vai falar alto e as mulheres vão abaixar a cabeça. Mas aqui não funciona assim, não. Aqui 

não funciona assim não. Viu, vereador? Aqui não funciona assim, viu? Aqui não funciona 

assim. Então, na hora. O vereador, eu acho que o senhor tinha que tomar cuidado com as 

palavras”. O Vereador Charles César de Lima diz “Você falar isso para mim, a minha mãe, 

eu tenho duas irmãs, eu fui criado só por mulher. Tem duas filhas mulher, uma nasceu semana 

passada, você vai falar isso para mim?”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “To 

falando e repito, to falando e repito”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “O respeito 

que eu tenho por mulher, você vai falar isso para mim que eu desrespeito? Pergunta para 

alguém na rua aí se eu desrespeito”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Deixa eu 

terminar. Deixa eu terminar”. O Vereador Charles César de Lima diz “Ah, para, você quer 

ser o certo em tudo, Luciano”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Então, vereador, o 

senhor deveria dar orgulho para as suas filhas, já que o senhor citou elas. Porque o senhor 

não está sendo esse cavaleiro que o senhor diz, não. O senhor já se alterou várias vezes com 

as meninas aqui da casa, já se alterou com o vereador Leninha, várias vezes. Não foi uma só, 

não. E, inclusive, essa última está gravada em áudio”.  O Vereador Charles César de Lima 

diz  “Fechou”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Está  gravada  em  áudio. 

Engraçado, por que comigo não altera, com o Nilson não altera, com o João Paulo não 

altera? Mas,  enfim,  presidente,  só para terminar a minha fala,  gostaria que o senhor se 

atentasse para essa situação. Essa semana é imprescindível que a gente dê andamento nessa 

documentação, porque eu estou cansado de falar isso aqui já. Nós vamos ter que partir para 

questões legais, para a gente, por incrível que pareça, exigir respeito. Tem que partir para 

questões  legais  para  exigir  respeito.  Obrigado,  presidente”.  Feito  o  sorteio  o  Vereador 

Charles César de Lima está com a palavra: “Boa noite a todos. Vamos lá. Eu não vou citar 
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nome aqui,  porque eu não quero discussão.  O meu interesse aqui  na casa”.  O Vereador 

Luciano Donizeti  Ferreira diz  “O senhor podia citar  nomes sim vereador”.  O Vereador 

Charles César de Lima diz “Aí ó presidente, dá para o senhor ver isso aí para nós? Porque 

ele está entrando na minha fala, eu entrei na tua fala porque você citou meu nome. Entendeu? 

Já que você quer saber, ser o certinho da casa, regimento interno, não sei o quê. Por que você 

não  cita  homem  quer  ser  machão?  Eu  sou  macho.  Várias  vezes,  na  semana  passada, 

população, eu fiz um requerimento aqui pedindo para o presidente assinar e aprovar para 

passar na bancada sobre um assunto que o presidente não aprovou o requerimento, já tirou 

da reunião, e eu fui e mandei no grupo. Entendeu? Sabe? Mandei porque era interesse da 

população o requerimento que eu fiz, sabe? Eu nunca desrespeitei ninguém, todo mundo sabe. 

Teve uma infelicidade minha, que aconteceu muitos anos atrás, antes de eu entrar na política, 

que eu pedi desculpa para a pessoa, se eu desrespeitei alguém no grupo, eu peço desculpa, 

agora a pessoa vem falar, ai mulher, desrespeita mulher, não sei o que, é deixa eu lembrar 

vocês aqui, eu fui criado por uma mãe solteira com duas irmãs, hoje eu tenho uma filha de 15 

anos, muito bem criada, nasceu, há 16 dias atrás, nasceu mais uma filha com a benção de 

Deus, eu quero que vocês na rua, fala para mim quando eu desrespeitei alguém, quando eu 

desrespeitei uma mulher, entendeu? Aí tudo fala, aqui na casa, eu estou aqui, eu estou aqui,  

entendeu? E eu estou aqui em prol da população. A discussão aqui, chega numa coisa dessa, 

entramos no grupo do WhatsApp, sabe o que aconteceu? Eu vou falar porque está primeiro. 

Ai, tal pessoa, deputada, veio aqui para pagar o desfile da beleza negra. Entendeu? Sabe? O 

prefeito  tinha  cancelado  o  desfile  da  beleza  negra.  Eu,  nesse  lugar  aqui,  eu  assumi  um 

compromisso, se o prefeito não fizesse, eu ia fazer o desfile da beleza negra. Eles voltaram 

atrás,  agora  a  deputada  vai  mandar  emenda  o  ano  que  vem.  Entendeu?  Eu  só  vejo,  só 

acredito a hora que a emenda cair. O ano que vem, o desfile foi esse ano, vai mandar emenda 

o ano que vem, entendeu?. É umas coisas que não tem lógica. Ai não seio quê, as câmeras, foi  

aprovado aqui, faz quanto tempo? As câmeras de monitoramento de segurança, agora vai ter 

uma reunião no Barreirinho, eu estou presente, a Marília confirmou presença também, mas 
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amanhã eu não quero ninguém no Barreirinho falando, ‘ai nós vamos fazer isso’, já falou 

muito, ‘nós vamos fazer’. Que vamos fazer já era para ter feito. Foi roubado ali no Lambari. 

Eu acho que foi o Alexandre. É o Alexandre filho do Sô Chico? Entendeu? É filho do Sô 

Chico, não é, Vaguinho? Alexandre feito de Sô Chico. Sou muito amigo dele. Já trabalhei na 

casa  dele  quando  eu  era  moleque.  Entendeu?  Sabe,  isso  aí  ó  é  uma tristeza.  O homem 

trabalhador chega os bandidos e rouba, entendeu? Isso aí já era para a nossa cidade estar 

monitorada, porque nós já aprovamos o dinheiro aqui, entendeu? Sabe, vamos parar de bra 

bra bra sô. Se eu desrespeitei alguém, até saí de novo do grupo dos vereadores, entendeu? 

Porque o que eu tenho que fazer,  eu venho aqui e peço para a Aline,  nunca desrespeitei  

nenhum funcionário da Câmara, entendeu? É o meu jeito de falar, se alguém ficou ofendido, 

me desculpa, entendeu? Mas vamos seguir que meu negócio aqui é para trabalhar. Então, 

vamos lá. Amanhã vai ter uma reunião no Barreirinho, mas eu não quero ninguém lá de bra-

bra-bra. Ai, vamos fazer. Que vamos fazer? Já era para ter feito. Vamos resolver o problema. 

Entendeu? Vamos resolver. Resolver. Ai, promessa. Que promessa, sô? Já prometeram demais 

da conta. Entendeu? Aí a pessoa vem falar, dialogar, de ética, sabe, sô? Antes da eleição, todo 

mundo estava  fazendo boneco  meu,  metendo  pau  em mim,  para  ninguém votar  em mim, 

entendeu? Sabe, metendo pau. Agora vem falar aí que eu não tenho ética, é um assunto muito, 

mas,  desfile  da beleza negra,  parabéns,  parabéns  às  meninas  que disputaram lá,  eu  não 

consegui participar da festa, peço desculpa, igual muitos vereadores aqui não participaram 

também, porque minha filha nasceu faz 16 dias atrás, e hoje que eu vim de Pouso Alegre, vim 

correndo, vim para a reunião, vim fazer meus compromissos aqui, mas eu estou ali do lado da 

minha filha, filha, como um pai que eu sempre fui para a Valentina, continuo sendo, você a 

vida inteira, e você para a Maitê também. E obrigado pelas orações, que muita gente mandou 

mensagem para mim, muito obrigado, minha filha é linda, igual a Valentina, e muita saúde, 

graças a Deus. Eu vou pedir aqui para o Executivo, vamos falar coisa de que eu estou aqui 

para resolver o assunto da nossa cidade, para todos, eu não estou aqui para mim. Muita gente 

mandou para mim que a taxa do lixo está vindo tudo errado, entendeu? Inclusive, semana 
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passada, o meu pai, domingo é dia dos pais, quero parabenizar o meu pai Reinaldo também, 

que me criou, ele que quando eu sempre precisei, quando estava ali, ele sempre estava ali e  

está ali até hoje, mandou o boleto do IPTU para ele, sabe quanto que veio a taxa dele? R$ 

1.269,00. O segundo boleto era para ser teto máximo, R$ 200,00, R$ 1.269,00. Fui lá na 

prefeitura. Ai foi um erro de cálculo. Que erro de cálculo sô? Se os funcionários tá ali ó, já 

leva certo. Muita gente está reclamando que estão errados esses cálculos, que estão vindo 

acima. Só peço que corrijam para não ter essas mensagens demais da população cobrando, e 

a população tem que já chegar e vir um certo para ela.  O calçamento,  vou voltar a um 

assunto aqui ó. Cemig, dia 11, agora vai ter. a reunião com a Cemig, eu espero que a Cemig 

venha aqui, que o executivo também venha, para a gente ficar em cima dessa empresa, porque 

o povo da Cachoeirinha, São Miguel, Barreiro, da zona rural ali, está sofrendo muito. E ele 

só está de bra bra bra também, vamos resolver, não resolve merda nenhuma. Espero que a 

Cemig venha aqui, mas espero que resolva antes, venha aqui só para dar uma satisfação, que 

resolveu, que vai dar mais melhoria para a população. O calçamento da Cachoeirinha, que 

vai fazer da caixa d'água até na Cachoeirinha, foi aprovado aqui na Câmara um quilômetro 

de calçamento. Parece que agora diminuíram o calçamento de um quilômetro a 600 metros, 

entendeu? Espero que seja um quilômetro, porque foi aprovado aqui um quilômetro. Espero 

que seja um quilômetro, não tem que ser 999, porque foi aprovado o dinheiro para fazer um 

calçamento de um quilômetro. Espero que o Executivo Faça isso. E outra coisa, vamos entrar 

em detalhe aqui, eu mandei mensagem para a secretária, Andreia, semana passada, porque eu 

tive muita denúncia da doutora Bárbara não estava indo trabalhar, ela é pediatra, cuida das 

nossas crianças, entendeu? Recebi muitas mensagens, Marília também recebeu, mandou para 

mim, que ela não estava indo trabalhar por falta de pagamento. Mandei mensagem pra Dona 

Andreia, para a secretária Andreia, ela não me respondeu até hoje, foi quarta-feira de semana 

passada.  Andreia,  Andreia,  Márcio,  todos  os  funcionários,  espero  que  respondam.  Os 

vereadores, para nós dar uma satisfação para a população. E não era nem para eu estar 

cobrando você, porque era para a doutora Bárbara estar com o pagamento em dia, para 
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atender nossas crianças. E dar valor em todos os médicos, enfermeiros, professores, inclusive 

para a doutora Bárbara, que é daqui da nossa cidade. Todo mundo tem um carinho enorme 

por ela, e ela tem um carinho enorme por todos, porque ela conhece a todos, entendeu?. E é 

isso aí. Eu quero encerrar minha fala aqui ó que o meu jeito de falar, é meu jeito de falar, 

nunca desrespeitei ninguém. Eu entrei num assunto, Eu entrei no assunto em prol da nossa 

cidade, que foi, o prefeito não quis pagar o almoço da Congada Mirim. Eu não queria entrar 

nesse assunto. Mas aí eu entrei no assunto, eu ali, já mandaram mensagem para mim, você 

não ajuda, eu falei eu ajudo na hora. Mandei um grupo nos vereadores, quem puder ajudar, 

tal, entendeu? Marília já, pá. Amaral já pá, Waguinho já pá, e ninguém, nenhum vereador 

mais falou assim, eu ajudo, nenhum, só nós quatro, sabe? Aí começou a discussão, entendeu? 

Nunca falei nada, ai você não sei o quê, nunca falei nada, eu só quero que a pessoa sente na 

pele, que muita gente sente, entendeu? Aí vem falar, não tem respeito, ai num isso aí vem de 

berço. Não, eu tive muita educação com a minha mãe. Uma, a minha mãe é pãe, então, ela foi  

mãe e pai ao mesmo tempo. Agora vem falar que eu desrespeitei mulher, nunca desrespeitei  

ninguém aqui da casa, nunca desrespeitei ninguém. E todo mundo da cidade aqui me conhece, 

da cidade vizinha também, me elogia muito, entendeu? Eu sou grato por isso, de ser a pessoa 

que eu sou. E quero parabenizar todos os pais aqui, todos que estão aqui, é pai, entendeu?O 

Waguinho, você não tem filho, Waguinho, tem filho? O Vereador Wagner de Souza Alves diz 

“Não  sei”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Mas  deve  ter  de  criação,  não  é, 

Waguinho? Parabéns para você também, para todo mundo, o Sr. Gerson está aqui, não sei se 

ele é pai também, mas parabéns. Que Deus abençoe a todos, parabéns para mim, que nasceu 

mais uma filha, abençoada por Deus, com muita saúde. Que Deus abençoe todos os pais. E 

vamos lá, entendeu? Nós estamos aqui para resolver o assunto da nossa cidade. Espero que, a 

partir de agora, vocês não vão ver discussão minha em grupinho mais, entendeu? Pode ficar 

tranquilo,  mas  nunca  desrespeitei  ninguém.  Se  eu  desrespeitei,  eu  não  tenho  que  pedir 

desculpa  a  tal  pessoa.  Se  eu  desrespeitei,  me  desculpa  pelas  minhas  falas,  mas  eu  não 

desrespeitei. É meu jeito de falar, entendeu? A hora que eu estiver na minha razão, igual eu 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 36

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

falo,  não  bata  de  frente  comigo  sô,  porque  se  você  não  quer  ouvir,  não  fale  besteira, 

entendeu? Mas muito obrigado, boa noite a todos, boa semana a todos. Deus abençoe”.Feito 

o sorteio o Presidente Vereador Nilson José da Silva está com a palavra: “Boa noite a todos 

que  estão  vindo  pelas  redes  sociais.  Temos  tido  aqui  em  nossa  região  ultimamente, 

principalmente aqui no município, vários tipos de furto, e eu me lembro que uma audiência 

pública que a gente fez  aqui  nessa casa,  em dezembro do ano passado,  onde o Rodrigo, 

presidente  do  Consep,  fez  o  pedido aqui  para  que  cada vereador  corresse  atrás  de  seus 

deputados e conseguisse uma emenda parlamentar para investir em câmaras de segurança 

para o nosso município. Me lembro que ele falou que cada vereador conseguisse um montante 

de 100 mil reais, ajudaria bastante o nosso município a estar ajudando a solucionar esse 

problema de  furto.  E  a  gente  empenhou  bastante,  eu,  com mais  a  Leninha,  o  Jander,  o 

Luciano, o Lourenço junto com o prefeito Rosiel e o vice-prefeito Maico, falamos com os 

deputados em uma reunião, que pediu qual a prioridade de vocês aqui no município, que a 

gente vai disponibilizar uma emenda para vocês. A gente fez o pedido para eles, que seria o 

maior  problema,  a  maior  reivindicação da população aqui  no nosso município  hoje,  é  a 

questão de segurança. E estava precisando urgentemente de uma emenda parlamentar para 

que a gente vestisse em câmeras, e ele nos ouviu e agora, recentemente, veio a indicação que  

ele ia liberar 500 mil reais para a gente. Seria 100 mil reais no nome de cada vereador, em 

conjunto  com o  prefeito  e  o  vice.  E,  diante  dessa  situação,  eu  peço,  então,  aos  demais 

vereadores que tanto se importam, que tanto estão preocupado com a segurança de nossa 

cidade, que também vai atrás de seus deputados e busca o montante, que seja de 100 mil 

reais,  o  valor  que  vocês  querem,  para  que  a  gente  possa  realmente  estar  investindo  em 

câmera de segurança aqui em nossa cidade. Porque a questão para resolver seria A gente 

ficar falando, questionando apenas, não resolve tanto. As coisas vão resolver quando a gente 

conseguir, está conseguindo buscar recurso e está investindo aqui no nosso município. Então, 

o pedido que eu faço é isso. E quero dar os parabéns ao Charles, que teve a menina dele na 

semana  passada.  Parabéns,  Charles,  pela  sua  criança.  E  é  isso  aí”.  Feito  o  sorteio  o 
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Vereador Francisco Tobias Martins Júnior está com a palavra: “Senhor presidente, uma boa 

noite em nome do senhor. Eu dou boa noite aos demais vereadores, aos servidores que nos 

auxiliam nessa noite, às pessoas que nos seguem no Facebook, que está nos assistindo. Nosso 

muito obrigado. Primeiramente, gostaria de falar, foi um requerimento meu, do Sinal de TV, 

eu não quis falar na hora, deixei para falar agora nos 15 minutos. Eu gostaria muito, como eu 

disse, que isso vá para frente, que seja chamado o responsável, que é terceirizado do repetidor 

da Mãe Rainha, é terceirizado, para que possa vir aqui da explicação o que está acontecendo, 

que a gente está sem sinal de TV. Se eu fosse uma pessoa que não estivesse tão preocupada, eu 

mexo no ramo de sinal digital, eu não estaria nem azul. Eu vendo aparelho, mas eu estou, sim, 

preocupado com as pessoas que não têm condições de pagar. E é direito de todos também. E 

muito também me deixa pensativo. Eu estou entrando no que eu entendo um pouco. Faz só 30 

anos que eu mexo com sinal de TV. O repetidor de cima a gente tomou conta lá há vários 

anos. Eu e o senhor Olivar, a gente tomou conta lá. O Olivar ficou mais de 40 anos tomando 

conta lá. E, por muitas vezes, tirava o dinheiro do bolso para poder ter a manutenção em dia. 

Isso  eu  sou  testemunha.  E  aquele  repetidor,  se  não  me  engano,  está  desativado  e  tem 

funcionário  trabalhando  lá.  Então,  isso  aí  eu  gostaria  muito  de  pedir  explicação,  tem 

funcionário trabalhando lá, numa coisa que não funciona, acredito eu, por isso que eu quero 

que as pessoas venham aqui para dar explicação para mim. Se terceirizou o trabalho, tem 

repetidor  da  Mãe Rainha,  repetidor  que  tem lá  em cima,  indo para o  São Miguel,  para 

Cachoeirinha, está desativado, mas por que tem gente trabalhando lá, que é contratado pela 

prefeitura, e tem o sistema da Mãe Rainha, que é contratado terceirizado? Então, fica difícil. 

Então, quero que venha aqui para explicar. Me parece que é por causa do, e realmente não 

pode  funcionar  um  repetidor  sem  ar-condicionado,  isso  é  fato,  não  pode  funcionar,  por 

aquecimento e queima os componentes, são componentes caros, que vêm dar prejuízo para o 

município, vamos dizer assim, mas por falta de um ar-condicionado, agora eu não sei se é por 

conta do terceirizado, esse ar-condicionado, ou por conta do município. Acredito eu que seja 

do terceirizado, seja da manutenção, e tem que ter manutenção em todos. Por isso que eu 
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quero que a pessoa venha aqui para me ver de quem eu vou estar assim, reivindicando, se é 

do executivo ou se é da empresa que está fazendo a manutenção. Esse é o primeiro assunto.  

Então, gostaria muito, senhor presidente, que o senhor pudesse fazer essa ponte para trazer 

essa pessoa aqui para a gente estar tirando essa nossa dúvida. Gostaria também de estar aqui 

dando os parabéns, mas o campeonato se encerra na ponte do Zé André, lá no Ponte Clube, 

onde saiu o campeão Onyx Master, um jogo disputadíssimo, um a um, foi para os pênaltis e o 

Onix ganhou de 5 a 4 do time do Ponte Clube, um jogão de bola maravilhoso. Então, dar os 

parabéns  aqui  para  todas  as  equipes  participantes,  todos  os  atletas,  os  organizadores,  o 

Rosevaldo e todos os donos de equipe. Então, pelo respeito que tem com a minha pessoa, eu lá 

faço meu trabalho de árbitro, tento ajudar o esporte assim. E, graças a Deus, é uma educação 

fora de base, os meninos, a gente fala menino, mas já é veterano, que a gente tenta conduzir o  

campeonato na maior fineza do mundo, sem ter palavrões, sem ter agressão, e, graças a Deus, 

faz 14 anos, até hoje, graças a Deus, nunca ninguém fez mais nada de grave. O xingamento 

tem, alguma reclamaçãozinha tem, mas enfim. E pensando ainda no esporte, a gente fica até 

repetitivo demais, gostaria de pedir um olhar com carinho no campo da Lavrinha. Eles estão 

querendo lá levantar o esporte novamente, um lugar que foi muito importante no passado 

para o esporte, pessoas apaixonadas em futebol, em esporte, então gostaria de pedir para o 

secretário,  que  está  na  pasta  de  esporte,  o  vice-prefeito  Maycon,  para  dar  uma  ida  lá,  

conversar  com as  pessoas  lá,  ver  o  que  possa  ser  feito  no  campo  da  Cachoeirinha,  da 

Lavrinha, e eu estou disponível a hora que quiser, se quiser me chamar, a gente vai lá e vamos 

conversar junto e unir forças para estar melhorando o campo da Lavrinha. Mais um pedido 

também da Lavrinha lá, a estrada, foi passada a máquina lá, mas eles ficam, a estrada está 

fechando muito, então, a limpeza na beira da estrada e cascalhamento, enfim, o que puder ser 

feito lá. Perto da igreja também, dá uma largueada para estacionar carro, pois na época de 

missa, no domingo de missa, a Isabel me cobrou aqui, está muito difícil para estacionar carro, 

porque é bastante movimento no bairro, então fica difícil, dá uma largueada, dá para fazer 

um estacionamento mais adequado para os veículos. E, logicamente, não poderia deixar, de 
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mais uma vez agradecer ao secretário Valdinho por tudo que está fazendo na sua pasta de 

secretário de obras. Valdinho, você sabe o carinho que eu tenho por você. E continue assim, 

meu irmão, continue assim, atendendo os telefones da gente, atendendo os pedidos, com essa 

tua simplicidade, você e toda a sua equipe, no teu nome. Eu quero estender a toda a equipe,  

seja motorista, a turma que faz a limpa da beira da estrada, para as máquinas que estão 

passando. Então, gostaria de, mais uma vez, Valdinho, te agradecer de coração pelo belíssimo 

trabalho que vem desenvolvendo no nosso município.  Eu gostaria de,  aqui,  uma nota de 

repúdio sobre, eu não sei se vai acontecer ou se não vai, eu fiz um um convite, vamos dizer  

assim, eu quero deixar bem claro que eu vou falar da secretária da saúde, não vou falar da 

pessoa Andreia, é a secretária, que assumiu a pasta. Eu fiz um pedido para ela estar vindo 

aqui nessa casa, para estar tirando alguma dúvida da gente, e muito me deixou triste que eu 

fui chamado a essa casa para elaborar algumas perguntas que ela iria responder por escrito. 

Ué escrito, mas aí fica difícil. Então, gostaria de pedir para o senhor, senhor presidente, o  

senhor pode, lógico, fazer esse convite. Para ela estar aqui, a gente vai falar convite, não 

vamos falar convocação, não vamos falar convite. E pode ter certeza que nem aqui da minha 

parte, em nenhum momento vou ser deselegante com ela, de maneira alguma, que não é meu 

feitio, vamos dizer assim. Mas que não volto a dizer, eu estou muito preocupado, sim, com os 

exames que estão atrasados em Poço Fundo.  Eu estou muito  preocupado,  sim.  Não está 

100%, sinto muito. Eu gostaria de chegar nessa casa e falar que a saúde de Poço Fundo está 

100%, mas infelizmente não está. Não adianta a gente querer tampar o sol com a peneira, me 

perdoe, eu sei que a demanda é grande, mas vem aqui, vamos conversar para ver o que essa 

casa pode fazer, ou sei lá, a gente corre atrás de emenda, e conforme a gente vem correndo, 

porque se a gente entra, se a gente traz emenda para o Lar, se a gente traz emenda para a 

AUPI,  se  a  gente  traz  emenda para o  hospital,  querendo ou não querendo,  a  gente  está 

ajudando a saúde, ou não. E muito me deixa triste que tem pessoas, vamos ver, eu gosto de  

falar nome, vamos falar nome. O Rosiel, prefeito, que eu tenho o maior respeito, meu amigo 

particular,  mas o que tem que falar,  a gente tem que falar,  diz que o deputado Emidinho  
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Madeira ajuda muito pouco o município. Que jeito, ajuda pouco? Está certo que as emendas, 

vem  muitas  emendas  para  o  hospital,  para  a  cirurgia  letiva,  que,  serve  para  os  outros 

municípios também, mas serve para o nosso município também. Tem mandado dinheiro para a 

UPE, tem mandado dinheiro para o Pular, mandado dinheiro para a Cachoeirinha, que não 

foi repassado para a Cachoeirinha os 100 mil reais. Do Emidinho Madeira. Obrigado, senhor 

vereador. Aí vem dizer, só do Arantes foi pago agora, deputado estadual, R$ 450 mil está na 

conta do Hospital de Poço Fundo, R$ 100 mil está na conta da AUPI e R$ 100 mil está na 

conta do Lar Nossa Senhora das Graças. E os 100 mil da Cachoeirinha vai sair agora, devido 

à documentação, que está meio atrasada, vai chegar agora, na próxima janela de emenda, 

vamos dizer assim, vai chegar esse ano. Enfim, só faltou a dela. Então, 750 mil reais. Então, 

eu só gostaria de dizer, senhor presidente, que sim, conforme foi votado aqui, Bastante coisa,  

que, nesse formismo, acabou de falar, R$ 500 mil para o segurança. Dou os parabéns para 

vocês,  vereadores,  dou os parabéns para o Odair Cunha,  polícia,  que foi  o,  vamos dizer 

assim, o destinador dessa emenda, e quero dar os parabéns para vocês. E eu sou assim, eu 

falo, eu não falo mal do deputado. O deputado, quando faz, eu dou os parabéns, que gostaria 

que pudesse dar os parabéns, para os deputados que a gente apoia também, os deputados que 

a gente está ajudando para os fundos, sim. Maria Pequena, 40 mil reais, coisa inédita, a 

Marília começou com essa, correr atrás das emendas, conseguiu uma emenda, agora a gente 

conseguiu outra emenda, do Emidinho Madeira. Então, é o deputado federal que eu apoio, é o 

deputado federal que eu trabalho. Essa semana precisei de duas ressonâncias magnéticas 

para duas pessoas de posto fundo. O Elias, assessor, me arrumou no programa Mais Exames, 

porque não saiu aqui, eu tive que partir para outro lugar. Como é que eu vou ficar parado?

Então, é essas coisas que eu quero ver aqui, quero que a secretária venha aqui para a gente 

conversar. As possibilidades das dos exames, que ela não conseguir, se eu posso conseguir 

pelo  mais  exame,  juntamente  com ela.  É  isso  que  eu  quero.  Eu  não  quero  maltratar  de 

maneira alguma, porque eu já disse que não é meu feitio, não é meu feitio fazer falta de 

educação para as pessoas. Só que é o seguinte, eu sou cobrado na rua. Se eu sou cobrado, eu 
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sou a voz do povo lá na rua para trazer aqui para essa casa. Então, muito me deixa triste 

responder por escrito. Mas aí fica difícil para ele trabalhar. Então o vereador vem aqui, só  

pega o salário e vai embora. É melhor. Se uma pessoa que é responsável pela pasta não puder 

vir aqui responder, aí fica difícil.  Então peço, mais uma vez,  peço que uma educação do 

mundo, senhor presidente, se o senhor puder fazer, parece que o senhor aceitou, se não me 

engano, que ela fosse fazer por escrito, que o senhor possa rever isso, senhor presidente para 

a gente poder trabalhar com transparência, com tranquilidade. Na minha parte, eu acredito 

que aqui ninguém vai fazer falta de educação para ela de maneira alguma. Eu acho que a 

gente tem que chegar em um conceito, de estar aí conversando. Eu tenho certeza, agora eu 

vou  falar  da  pessoa  Andreia,  é  uma pessoa  boa,  é  minha  amiga  particular,  mas  eu  não 

poderia  deixar  de  dizer  essa  minha que  eu  fiquei  muito  contrariado,  vamos dizer  assim, 

porque o vereador, eu acho que tem que trabalhar, a gente também tem as ideias para passar 

para  ela,  a  gente  quer  ver  o  que  está  acontecendo,  exame,  como  eu  falei,  ressonância, 

mamografia e  tomografia,  não pode esperar,  gente,  não pode esperar.  Então,  eu gostaria 

imensamente de pedir para o senhor que o senhor possa estar pedindo para ela estar presente 

nessa casa. Se não puder, tudo bem, não tem problema, mas eu não vou mandar nenhuma 

pergunta por escrito para ela, que para mim não resolve. É só isso, senhor presidente. Ah e 

outra coisa, para mim foi um choque, a morte do meu amigo Cesário, amigo particular, pai do 

meu amigo, meu parceiro, aprendi demais ali, do Glauco, a Giovana e o Juliano, conhecido 

como Tcheco. a viúva Cristina, então a gente,  estou passando aqui,  os meus sentimentos,  

muito grande, era meu amigo particular, foi um baque, o Glauco, meu amigo, meu irmão, 

aprendi demais com ele aqui nessa casa, então quero passar meu sentimento, que Deus dê 

força para vocês, e o que precisar desse amigo aqui, desse irmão, eu estarei sempre. Sempre à 

disposição. Sou presente só isso. Muito obrigado, senhor, e uma noite abençoada”.  Feito o 

sorteio o Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra:  “Boa noite a todos. Boa 

noite, ouvintes das redes sociais. Primeiramente, eu queria agradecer ao prefeito, ao Célio, 

pela manutenção das luzes que estavam apagadas. Demorou bastante, mas devido a algum 
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problema com a empreiteira que faz esse serviço, mas graças a Deus resolveu. Isso é muito 

bom.  Muito  obrigado.  Queria  falar  sobre  o  roubo  que  teve  lá  no  bairro  Lambari,  da 

importância  do  monitoramento  de  câmeras,  que  se  tivesse  já  funcionando,  talvez  não 

acontecesse,  porque  aí  todos  os  bairros  vão  ser  monitorados  ali  na  PM.  E,  como lá  no 

Alexandre, o roubo durou, eu acho que umas 5 horas, começou 7 horas e terminou meia-noite. 

Eles foram no S10 e pegaram o carro dele, puxaram os 94 sacos de café nesses dois carros, 

dando  diversas  viagens.  Então,  fica  difícil  para  nós  que  somos  produtores  rurais, 

independente de emenda ou sem emenda, eu acho que o prefeito tinha que ser solidário e 

fazer isso o mais rápido possível, porque a emenda não sabe quando vem. E a doutora Maria 

das Graças conversando comigo, diz que já conversou com o vereador Nilson, ele é produtor 

rural  também.  Se  tivesse  como  a  Câmara  repassasse  dinheiro  para  a  Prefeitura,  para 

começar a fazer esse monitoramento, porque a safra de café está acabando. Eu, a Marília, o 

Amaral e o Charles. Pedimos para que se pusesse câmara no trevo do distrito do Paiolinho, 

que iluminasse o trevo, que melhorasse a iluminação aqui do trevo de Poço Fundo. Isso hoje 

já procuramos a saber, é por conta do município. Então, é muito importante que vem essa 

emenda do Adair, mas que precisava dar um começo para fazer esse monitoramento, porque 

os produtores rurais estão à mercê dos ladrões. E não esperar fazer igual lá em Campestre,  

porque em Campestre foi preciso os produtores rurais ir na porta da prefeitura, teve televisão 

lá  filmando,  para  depois  fazer  esse  monitoramento.  Então,  acho  importante,  peço  com 

carinho para que se faça isso. Queria também falar sobre as emendas do Dr. Paulo. Ele já 

mandou 450 mil  para  o  hospital,  já  está  na  conta  do  hospital.  O hospital  acha que  vai 

comprar um aparelho de endoscopia. O Rafael Simões mandou 200. O doutor Paulo mandou 

mais 100 mil direto para o asilo. O Rafael Simões mandou a primeira emenda que a Maria 

Pequena recebeu foi do deputado Rafael Simões, no ano passado, 25 mil. Eu acho que eles 

vão receber mais 25 esse ano. E a AUPI também recebeu 25 mil. Então, agradecer a eles. E 

nós pedimos emenda também para os deputados nossos, para que se façam as coisas para o 

Poço Fundo. Porque eles têm voto aqui, então, eu acho que é um dever deles também mandar 
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emenda para o município. E o primeiro carro que o Lar teve foi emenda do doutor Paulo. 

Está lá servindo até hoje. É isso aí. Muito obrigado, presidente”. Feito o sorteio o Vereador 

Jander Lúcio de Souza está com a palavra: “Boa noite, senhor presidente. Boa noite a todos 

que estão acompanhando a reunião pelo Facebook, o pessoal que está presente aqui.  Eu 

queria começar dando os parabéns para a organização da festa São Benedito, que foi muito 

bem feita, muito bem organizada. No nome do Fabrício, eu dou os parabéns para todos, todos 

os organizadores e o pessoal que trabalhou lá, que envolve desde a parte que organiza até o 

pessoal da limpeza, o pessoal que ajuda na parte elétrica, enfim, todo mundo que contribuiu 

para essa organização dessa bela Festa de São Benedito. Também falar do concurso Beleza 

Negra, que foi um sucesso, novamente, e também da importância de valorização da cultura e 

como essa gestão atual valoriza a cultura da nossa cidade, valoriza a cultura no geral aqui e  

traz sempre o melhor para a nossa população. Não deixa nenhum grupo cultural fora dos 

projetos, isso é muito satisfatório. Também agradecer aqui a presença da deputada Andréa de 

Jesus, agradecer ao vereador Leninha pelo convite, de poder estar recebendo a deputada lá 

no gabinete, agradecer ao prefeito por receber junto com a gente, e dizer também que é muito 

importante a questão do compromisso que ela fez com a senhora, dos 100 mil reais, te dar os 

parabéns pela atitude de correr, de buscar atrás, de realmente fazer acontecer, porque é muito 

importante a gente correr atrás. A gente tem que fazer coisas concretas, porque jogar o vento 

igual poeira e dispersar, isso não leva a nada. Então, parabéns mesmo, essa foi muito rápida. 

Parabéns por ter corrido atrás desse recurso viu. Fica aqui o meu agradecimento, em nome 

de todos pelo seu esforço, e o ano que vem, tenho certeza que o dinheiro vai estar na conta, 

sim,  pelo  que  eu  vi  da  deputada lá,  pelo  compromisso  que  ela  afirmou com a  gente  lá. 

Também dar os parabéns para as cozinheiras lá do almoço da Congada, o carinho que o 

pessoal faz desse almoço, aos organizadores da Congada, ao Alisson, meu amigo, o Alisson, 

que está sempre aí, não medindo esforço, para fazer acontecer o melhor aqui em Poço Fundo. 

Tivemos o privilégio de estar lá na prefeitura e receber o pessoal chegando né Leninha, a 

gente estava junto, a gente viu a alegria do pessoal de fora e dando os parabéns para a 
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administração, também para os organizadores da Congada, que a gente cita aqui, tem muitos, 

mas cita aqui o Alicsson. E é muito satisfatório a gente poder ver a cultura viva de Poço 

Fundo nesses momentos. Quero também falar aqui do o deputado Ulisses Gomes e do Odair, 

sobre a emenda de R$ 120 mil, que foi destinada à AUPI, que é muito importante, que soma 

muito  esse  belo  trabalho  da  AUPI,  um  trabalho  também  que  eu  tive  o  privilégio  de 

acompanhar de perto, e a gente sabe da importância dessa entidade para a nossa cidade. Foi 

R$ 120 mil mais R$ 80 mil que foi para o Fundo de Saúde, também, que eu tenho certeza que 

vai ser muito bem. Além do recurso de mais de um milhão de reais destinado ao Hospital de 

Mirim.  E  o  Nilson  citou,  presidente,  sobre  o  nosso  compromisso,  um  compromisso  que 

começou aqui no ano passado, qual eu não fazia parte da bancada ainda, mas foi firmado 

pelos nossos vereadores de correr atrás de 100 mil, cada um conseguir parte de 100 mil reais 

para a melhoria da segurança pública. Eu cheguei na casa agora, estou chegando agora, mas 

também fiz a questão de correr atrás, de firmar esse compromisso de segurança pública com 

a nossa cidade. Ainda mais agora, na questão da colher de café. Nossa Senhora, colher café 

não é fácil. Para quem planta sabe como é difícil e como deve ser triste a pessoa perder ali  

muitos anos de trabalho. Às vezes a pessoa acha que perdeu um ano só de trabalho, mas não 

foi. A lavoura, para ela produzir e dar seu primeiro fruto vai quatro anos. Então, vir pessoas 

de má fé levar isso é uma judiação. Então, pode contar, a população pode contar com a gente 

que a gente vai  correr atrás com ações eficazes.  E a gente conseguiu o montante de um 

recurso de 500 mil e a proposta já foi cadastrada. Eu acredito que ela vai sair agora o mais 

rápido possível. Eu também acho que temos que ser rápido. a panha de café está chegando ao 

fim, a gente tem que correr atrás mesmo para poder dar essa infraestrutura. Eu também quero 

deixar  aqui  meus  péssimos  ao  ex-deputado,  desculpa,  ao  ex-vereador  Glauco,  pelo 

falecimento  do  seu  pai,  o  Cesar,  que  pegou  todo  mundo  de  surpresa.  Fica  aqui  meus 

sentimentos, meu Grauco. E a todos que perderam seus entes queridos nesses dias que a 

Câmara  esteve  aqui  de  recesso.  Vereadora  Leninha,  eu  quero  me  solidarizar  com  você, 

solidarizo com você e com todas as mulheres, a palavra da Marília também, reforçando a 
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questão das mulheres, é muito importante a gente ter o respeito pelas mulheres, a gente tem 

mãe, a gente tem irmãs, a gente tem filhas, então, realmente, o cuidado que a gente tem que 

ter ao falar, ao se expressar. Isso a gente tem que entender muito, porque a gente fica fácil, 

quem bate, esquece, quem apanha, não esquece. Eu procuro tomar muito cuidado com as 

minhas  palavras,  porque  as  palavras  também  ferem.  Então,  isso  é  uma  questão  que  eu 

procuro trazer para mim, essa perseverança do cuidado com as palavras. Se a senhora se 

sentiu ofendida, eu fico aqui solidário com a senhora, e no que depender de mim também, a 

gente está junto. Eu tinha, tenho a convicção, tive a convicção, esse tempo que eu passei à 

frente da secretaria, de buscar melhorar a qualidade de vida das mulheres, porque, afinal de 

contas, a gente vê o mundo através das mulheres. E observei muita violência né, que levou a 

gente à criação também do CRAM, junto com as meninas, todo mundo teve a ideia, não vou 

ficar repetitivo aqui, mas é um cuidado que a gente tem com as nossas mulheres aqui da 

cidade. E pode contar comigo, viu? Parabéns, quero dizer que gosto muito do teu trabalho, da 

sua luta, tanto pessoal, que eu estou conhecendo mais agora, muita história que você me 

contou, de tudo que você passou, e até agora, de como você chegou. Também dar os parabéns 

aqui para a vereadora Marília, que é outra mulher que está aqui na bancada, que também 

fica aqui o meu respeito, que a gente tem que trabalhar junto. Não tem ninguém melhor nem 

pior aqui. Então, essa é a nossa missão. Também falar aqui da questão da parceria que teve 

do coletivo. E mais a prefeitura, a Marília falou, realmente, muito bem observado, eu também 

já queria citar, todo mundo está vendo como é importante quando há uma união entre o poder 

público e ONGs, população, enfim, está uma beleza aquilo lá, o mirante que o pessoal está 

indo aí, o balanço, e já fiquei sabendo também que o pessoal vai cercar lá, vai mudar, fazer 

mais coisas, e também estou à disposição, quem precisar estou aqui para isso, certo? Para 

ajudar em todas essas ações. E também falar do convite do pessoal do Barreirinho, que fez 

para nós aqui, a gente pretende ter todo mundo presente. Como já foi dito aqui, a importância 

da gente aumentar a segurança pública. E, com certeza, a gente tem esse carinho pelo pessoal 

da roça, pelo produtor, porque eu sei também. Também tenho pequena propriedade, apesar de 
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ser pequena, mas é tudo devido, dentro das suas proporções, a gente sabe das dificuldades, 

que é a gente mexer com a agricultura hoje, mexer com a parte rural. Então, cabe a nós 

vereadores  manter  a  estrada,  cobrar  estrada  bem cuidada  e  cobrar  segurança.  E  ações 

concretas. Vamos correr atrás, vamos conseguir esses recursos aí, e eu tenho certeza que todo 

mundo aqui, todos os vereadores, todos os novos vereadores, vão correr atrás disso também. 

E, graças a Deus, a gente já está adiantado com a proposta cadastrada aqui. E também foi 

citado aqui sobre a questão ali da torre, enquanto o vereador estava falando aqui, chegou a 

informação  aqui  que  fizeram  uma  pequena  manutenção,  já  começou  uma  pequena 

manutenção, mas fico pra aqui a ajudar a cobrar também, também estou aí junto para a gente 

ajudar a fazer essa cobrança. Também outra questão que foi citada é a questão da pediatra,  

que também me chegou informações aqui, que também é informação que me chegou, como 

chegou para outros, um chegou que não pagou e chegou informação para mim que pagou. 

Então,  a  gente  tem que correr  atrás  disso como vereador,  para a  gente  ver  onde está  a 

verdade nessa situação, to dizendo que a gente tem que lutar pela verdade aqui e ajudar a 

cobrar mesmo. E também, encerrando a minha fala, eu queria deixar aqui os parabéns aos 

pais, todos os pais aqui da bancada, tantos os pais biológicos, os pais afetivos que tem aqui,  

que pai não é só quem quem faz o filho, quem põe no mundo. Também os pais aqui, que são 

mulheres  que  criaram  seus  filhos  aqui.  Eu  sei  que  tem  gente  aqui  que  passou  muita 

dificuldade. Deixo também aqui o meu Feliz Dia dos Pais para essas mulheres também que 

criaram seus filhos aqui sozinhas. Então isso é muito importante. E especialmente dar um 

Feliz Dia dos Pais para o meu pai, que me ensinou muita coisa. e estender isso a todos os 

pais da nossa cidade. No mais, é só isso hoje, presidente. Muito obrigado. Boa noite a todos”. 

Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente comunica que a próxima sessão será no 

dia 11/08/2025 às 19h00min, agradece a presença de todos e encerra a sessão às 22h22min. 

A  presente  ata  vai  assinada por  mim,_________________Jennifer  do  Amaral  de  Morais, 

assessora legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes:
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_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador
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Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves - Vereador
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